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A szó és a tett
Hosszú napokig tartott, amig elszánt 

buzgalommal és lelkiismeretességgel ke­
resztülrágtuk magunkat a fővárosi és 
vidéki sajtó impozáns húsvéti számai­
nak papirhegyén. De most már, öt nap 
távlatából vége az ünnepi vezércikkek 
zsolozsmáinak s elszakadoztak a húsvéti 
cikkek lapjai. Mi marad ünnep utánra 
az ünnepi áhítatból, hová fakulnak a 
legtavaszibb szavak s hol hül ki a leg­
forróbb fogadkozás? Ünnepek esője 
hiába hull a hétköznapok legszomjasabb 
mezejére, a talaj nem lesz puhább s éde­
sebb, bővebb termést nem ígér. Az élet 
ott folytatódik, ahol a beköszöntött ün­
nep a fáradt kézből kiveszi a kapanyelet, 
a kalapácsot, vagy az irótollat. És az 
élettel folytatódik minden gonosz ereje 
és romboló hatalma is az életnek; az élet 
még csak nem is szűrő, hogy megtisz­
títsa a gondolat vizeit s a zavaros folya­
dék vértörmelékeit és mérgező szennyeit 
kiválassza az élet áldott, szent, termé­
kenyítő italából.

Milyen szent dolog lenne, ha a köz­
napokon mindenki úgy cselekedne, 
ahogy az ünnepnapokon beszél. Ha min­
denki azon fáradozna, hogy a közömbös­
ség és gonoszság sziklájából feltámad­
jon az élet nagy igazsága s a szeretet 
vezekelhesse le azoknak a bűnét, akik a 
gyalázat, a nyomor és szegénység ke­
resztfájára szegezték fel az emberiséget. 
Ha csak egyetlenegy húsvéti cikk sza­
vai válnának valóra az egyik husvéttól a 
másikig! Ha csak egyetlenegy húsvéti 
prédikátor élne azok szerint a princí­
piumok szerint, melyeknek husvét ün­
nepén hangot adott!

Az ünnepi szavak s a hétköznapi cse­
lekedetek között irtózatos mély a sza­
kadék. A szavak kongnak, bongnak, a 
szavak szállnak a levegőben, a szavak 
pillangói röpdösnek az egyik lélek ágá­
ról a másik lélek lombjai közé, a szavak 
szebben dalolnak, mint a pacsirta és ma­
gasabbra szállnak, mint a sas — de csak 
szavak maradnak, puszta levegő, üres 
árnyék, játék és narkotikum marad a 
szó, ópium, amiből édes bódulatot lehet 
szívni, ha a szavak csengése megett nem 
áll az elhatározás ércfedezete és a cse­
lekedetek hitele. Hiába figyeljük,, hogy 
a szavak bimbói mikor bontják ki szir­
mukat s mikor érnek már tápláló gyü­
mölccsé. Amit szavaktól kaphattunk, óh, 
abban volt részünk már elég. Vigasztal­
ták és csititgatták a lázadót, megnyug­
tatták a kétségbeesettet, a túlvilág! élet 
örömeivel altatgatták el az élet szenve­
déseit — ám a lélek már gyanakvóvá 
lett s a szavak után cselekedeteket is 
vár s a ma fekete kenyerét is kezdi 
többre becsülni a holnapra ígért hófehér 
kalácsnál.

Hiába szólaltak meg a húsvéti haran­
gok, ha a feltámadásnak csak a szimbó­
lumát ünnepli az emberiség, de semmit 
nem tesz meg annak érdekében, hogy a 
szimbólumból valóság váljon, ha meg­
elégszik azzal, hogy husvét ünnepe csak 
pihenő legyen s nem viszi magával hus­
vét tanulságait az elkövetkező hétköz­
napokra. A husvét szimbólumát csúfol­
ják meg azok, akik megelégednek a lé­
lek weekendjével s nem törekszenek 
arra, hogy mindennapi kenyérré váljon 
a húsvéti tanítás s a husvét igazsága. 
Nem elég ünnepelni! Alkotni is kellene, 
teremteni is kellene, fáradozni és mun­
kálkodni, elvetni a gondolat magvait, 
művelni a termő talajt a jobb jövő elé, 
hogy ne csak a frázisok pipacsa legyen 
az aratás.

Örök vándorok vagyunk s az illúziók 
hamubasült pogácsáit hordozzuk tarisz­
nyánkban. Hiába tudjuk mindezt, ha csi­
lingel az ünnep, mégis áhítattal és gyer-

végbemegy s az Írók, a szónokok s a po­
litikusok majd egyszer igaznak fogják 
tartani azt, amit mondanak s egyszer 
majd hozzá is fognak annak megvalósí­

tásához, amivel az ünnepet köszöntik. 
Ha „lesz majd egyszer ünnep a világon", 
akkor lesz, amikor az ünnepi szavakból 
köznapi cselekedet válik.

meki reménykedéssel nézünk újra elébe.
Hátha egyszer nemcsak emlékezni kell 
a csodára, hanem — numen adest a 
csoda végbemegy előttünk. A csoda

A miniszterelnök közbelépését kérte a polgármester 
az egyetemi munkálatok azonnali megindítása érdekében
Debrecen hiába fizet, a munka még sem indult meg - A népjóléti mi­

niszternél a kórházi átalakítást sürgeti a polgármester
Megírta a Debreceni lüggcttcn Újság, hogy 

a városi tanács szerdai értekezletén dr. V«- 
súry István polgármester szóvátette, hogy az 
állami közmunkák tekintetében Debrecen nem­
csak Budapesttel, hanem a többi vidéki város­
sal szemben is el van maradva. Pedig soha 
nagyobb szükség nem voll állami közmunkákra, 
miül épen most, amikor a munkanélküliség igen 
nagy, a magángazdaság a nehéz viszonyok kö­
vetkeztében nem vállalkozik, a városnak a be­
ruházásokra szánt kölcsönei pedig fel vannak 
használva, lapun ezért a polgármester szüksé­
gesnek tartotta, hogy a törvényhatóság felira­
tot intézzen a miniszterelnökhöz, rámutatva a 
nagy munkanélküliségre és arra, hogy Debre­
cen az állami közmunkák tekintetében nagyon 
el vau maradva és kérje, hogy a legközelebbi 
állami beruházási programba vegyék lel az 
összes, Debrecenben tervezel! (illami munká­
kul, amelyeknek a megvalósítása eddig még 
nem történt meg.

Vásáry István dr. polgármester csütörtökön 
ebben az ügyben három levelei inléziit a kor­
mány tagjaihoz, mindhárom levélben kérve az 
állami munkáknak Debrecenben való sürgős 
megindítását. A polgármester iőképen az eg.ve- 
leini építkezés megindítását szorgalmazza, hi­
szen ez az egyetlen olyan nagyszabású köz­
munka, amely segíthetne bizonyos mértékig a 
most már nyomasztó munkanélküliségen.

A népjóléti minisztertől a kórházi 
munkák megindítását kéri a polgármester.

Vuss József népjóléti miniszterhez intézett 
levelében a polgármester rámutat arra, hogy 
az állam a Debrecenben tervezett munkákat 
nem indította meg, a munkanélküliek pedig ál­
landóan sürgetik a munkáliozjuttatást. Hivat­
kozik arra, hogy a népjóléti miniszternek is 
az a törekvése, hogy a munkanélküliekéi mun­

kaalkalomhoz juttassa, kéri tehát, hogy a mi­
niszter a kórházátulakitási munkák vállalatba- 
uáásu és a megbízandó vállalkozók által a 
munkák azonnali megindítása érdekében in­
tézkedjék. Kéri egyben a polgármester azt is, 
hogy a viUlalatbaadásnál vegyék tekintetbe a 
debreceni vállalkozók ajánlatait.

A kultuszminiszterhez 
az egyetemi építkezésért.

Másik levelet gróf Klein Isbcrg Kunó kultusz­
miniszterhez intézett a polgármester, hüben a 
levélben hivatkozik arra, hogy az egyetemi épí­
tésen kivid más nagyobb munka, aliol töme­
gesebben lehetne munkásokat alkalmazni, Deb­
recenben nincsen és felhívja a miniszter figyel­
mét arra, hogy két liél aluli Debrecen város 
200.000 pengői lolyósit az egyetemi építkezés 
céljára, ennek ellenére azonban a munka még 
nem indult meg. Ezért kéri, hogy a miniszter 
haladéktalanul utasítsa az építésvezetőséget a 
munka azonnali megnyitására és közli azt is, 
hogy a munkanélküliség miatti izgalom már 
olyan stádiumba jutott, hogy esetleges komo­
lyabb fejleményektől is félni lehet.

A miniszterelnök közbelépéséért.
Végül Darányi Kálmán miniszterelnökségi ál­

lamtitkárhoz irt hosszabb levelet dr. Vúsáry 
István polgármester, kérve az ö és általa gróf 
Ildiden István miniszterelnök közbelépését az 
egyetemi építkezés ügyében, mert — mint 
Írja a kultuszminisztérium Illetékes szervei 
iilián ebben az ügyben eddig semmiléle ered. 
menyi elérni nem Unióit. Elmondja a polgár- 
mester. hogy márciusban dr. Hadliázy Zsig- 
mond főispánnal együtt tárgyalt a kultuszmi­
niszterrel az egyetemi építkezés ügyében és 
akkor arról értesüli, hogy az építkezés ápri­
lis i0-ikc körül házikezdésben megindul, mivel 
a vállalkozó a munkák továbbvitelére képtelen.

Akkor a kultuszminiszter azt kérte, hogy a vá­
rosi hozzájárulás még hátralevő összegét eb­
ben az évben, lehetőleg egyenlő havi részletek­
ben fizesse ki a város és ezt ő meg is Ígérte.

A munkanélküliség mind nagyobb méreteket 
öltött és igy április első hetében dr. Müller 
miniszteri biztossal ujbói tárgyalt a munkála­
tok megindítása ügyében, kijelentve, hogy 
amennyiben a munkálatokat április 14-ikén 
megindítani hajlandók, április 16-ikán 100.000, 
április 26-án ivedig ujabb 100.000 pengőt utat 
ki erre a célra, teliül nagyobb összegei, mini 
amennyit a városnak a kultuszminiszterrel tör­
tént tárgyalás alapján űzetnie kellene.

A munkál április 14-ikén nem indították meg, 
ennek ellenére a polgármester kiutalta az első 
i00.000 pengőt és az egész múlt héten termé­
szetesen szorgalmazta a munkálatoknak azon­
nali megindítását. A munkanélküliek csoportosu­
lása az egyetemi építkezések körül mindenna­
pivá lett, ugy hogy nem egyszer rendőri ké­
szültséget is kellett kivezényelni, a miniszteri 
biztossal való érintkezést pedig a polgármes­
ter napok óta keresi, de a miniszteri biztos 
Debrecenben nem található.

Hangsúlyozza a polgármester, hogy ebben 
az évben alig végezlek valami munkál uz egye­
temi építkezésnél s a város mégis 450.000 pen­
gői űzetett be, e héten pedig még további 
100.000 pengői, végül pedig kéri az államtit­
kárt, hogy ajánlja az figyel a miniszterelnök 
figyelmébe, kérve, igyekezzek odahatni, hogy 
a munka azonnal meginduljon, mert különben 
ollói lehet tartani, hogy súlyosabb események 
következnek be.

Remélni kell, hogy a polgármesternek n 
helyzet komolyságát a maga valójában leltári 
sürgetésére most már megindul végre az 
egyetemi építkezés és mennél hamarabb dol­
gozni fognak a kórház átalakításán is.
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A Titán-sajtóperben a tábla két hónapi 
fogházra emelte fel a vádlott újságíró 2000 

pengős törvényszéki büntetését
$íy

Az újságíró védője nyíltan hangoztatta, hogy az a két miniszteri taná­
csos, akinek vallomása perdöntő volt a törvényszék előtt, a legfontosabb 
körülményeket elhallgatta — „A belügyminiszter nemcsak hivatalos hatal­
mával élt vissza, hanem az államkincstárt is jelentékenyen megkárosította“

Budapest, április 24.
Az Ítélőtábla Üadó-tanácsa ina kezdte meg 

Scitovszky Béla belügyminiszter Títán-sajtó- 
pörének fellebbviteli tárgyalását. Scitovszky 
Béla belügyminiszter mint ismeretes - rá­
galmazás elmén sajtópert indított Szokoly 
Endre hírlapim ellen, aki a „Magyarság"-ban 
a dagályuccai rendőri lakótelep építésével kap­
csolatban éles támadást intézett ellene. A bün­
tető törvényszék TÖreky-laiiácsa a múlt év de­
cemberében több tárgyaláson foglalkozott az 
üggyel és december 30-án hozta meg Ítéletét, 
amelyben Szokoly Endrét bűnösnek mondotta 
ki rágalmazás vétségében és

a hírlapírót az enyhítő körülmények fi­
gyelembe vételével kétezer pengő pénz­

büntetésre ítélte,

Az Ítélet ellen ugy a vád, mint a védelem fel­
lebbezést jelentett he.

A mai táblai tárgyaláson dr. Soóky József 
táblabiró referálta az ügyet. A vádat dr. Kühler 
Béla főügyész képviseli, a védelmet ismét dr. 
Halász Lajos ügyvéd látja el.

Az. iratok ismertetése után Kéhlcr főügyész 
mondta cl vádbeszédét, amelynek során fog­
házbüntetés kiszabását kérte a vádlott hírlap­
íróra.

Halász Lajos dr. ny. miniszteri tanácsos, 
Szokoly Endre védője

emelkedett most szólásra:
Méltóztassanak megengedni, hogy min­

den hangulatkeltő beveztés helyett mindjárt rá­
mutassak az. clsöbiróság sorozatos tévedéseire, 
amelyek a vádlott elítéléséhez vezettek.

Az clsöbiróság elítélő Ítélete két tanúnak, 
Vuy Kázmér és Trux Lajos dr. miniszteri ta­
nácsosoknak esküvel megerősített vallomásán 
nyugszik főként. Ez a két miniszteri tanácsos 
ugyanis azt vallotta, hogy a Dagály uccai rend­
őri lakótelep telkének megvásárlása, valamint
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a lakóházak telepítésére vonatkozó belügymi­
niszteri intézkedéseket az arra hivatott hiva­
talos apparátus utján, annak minden befolyá­
solása nélkül, rendes hivatalos utón kezdemé­
nyezték és hallották végre.

Mielőtt szembenéz:uk azzal a kérdéssel, 
hogy a belügyminmzté óimban miképpen folyik 
le ilyen navy ügy tárgyalása „rendes, hivata­
los utón \ szükségesnek tartom elmondani, 
hogy

1929 december dl én így nappal az clsii- 
biróság előtt lefolyt tótárgyalás után meg­
jelent nálam a beliig;.-minisztérium egy 

tnag.-sállásn ti - ztviselője
s a következőket mondta: ..A belügyminiszté­
riumnak azok a tisztviselői, akik a Titán épít­
kezési ügy minden részletét ismerik, nem nyu­
godhatnak bele a törvényszék marasztaló Íté­
letébe. A törvényszék nem tehet róla, mert 
nem tudhatja azt, amit most a védő úrral köz­
lök, hogy

Vay Kázmér és Tins Lajos minlsztcii ta­
nácsos urak elhallgat ák a törvényszék 
előtt azt a légiont t. ibh körülményt, liog\ 
a Titán a'mlata is éppen úgy, mint 
azoké, akikkel a belügyminiszter szóba 
sem állott, amortizációra, jcl'/áioght,\ku- 

beiezésre és idegen valutára szólott.
— Ez a kijelentés valósággal konsternált, 

folytatta a védő. A íőtárgyalás javarésze 
ugyanis annak a kérdésnek a tisztázása körül 
forgott, hogy .mi volt az oka annak, hogy a 
belügyminiszter az elsőrendű építkezési vállal­
kozókkal, akiknek kész tervük volt, telket is 
ajánlottak fel és hitelben is hajlandók voltak 
felépíteni a rendőri lakótelepet, szóba sem ál­
lott, ellenben a veszteséges mérleggel dolgozó 
iitán Eakereskedelmi Részvénytársaságra bízta 
az építkezést.

A két tanú, Vay és Trnx miniszteri ta­
nácsosok a főtárgyaláson a belügyminiszternek 
ezt az állásfoglalását következőképpen indo­
kolták meg: „Másoktól is kaptunk árajánlato­
kat, — mondotta Vay Kázmér — de a Titán
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ajánlata látszott a legkedvezőbbnek, mert a 
többi ajánlat 25—30 éves amortizációra volt 
alapítva, a kincstár terhére jelzálogi bekebele­
zést kívánt, a szükséges kölcsön idegen valu­
tára szólott, ami lehetetlenné tette a megvaló­
sítást.“ Trux miniszteri tanácsos ugyanazt 
mondotta, mint Vay.

— Vallomására mindkét miniszteri taná­
csos esküt tett.

úgyhogy az elsőbiróság ítélete a két tanú val­
lomása alapján a következőket állapította meg: 
„A Titán ajánlata pénzügyi szempontból azért 
volt a legelőnyösebb, mert más ajánlatok ide­
gen valutára szóltak, a Titáné ellenben pen­
gőre. A kincstár jelzálogos terhet nem vállal­
hatott, a Titán ajánlata pedig hitelbe való épí­
tésre szólt, jelzálog bekebelezés nélkül.“

Mi volt a Titán eredeti ajánlata és mit val­
lottak róla a miniszteri tanácsosok?

— Kétségtelen, hogy amikor a bíróság azt 
állapította meg, hogy a belügyminiszter azért 
fogadta cl a Titán ajánlatát, mert az összes 
ajánlatok között az övé volt a legelőnyösebb, 
eldőlt a vádlott sorsa.

Az elnök: Nem engedem ezt a témát foly­
tatni. Pletykálkodásokkal nem lehet bizonyí­
tani.

Halász védő: Kérem, ezek nem pletykák.
Nem engedem ezt tovább folytatni, 

hangsúlyozza édes hangon az elnök — ne tes­
sék velem vitatkozni.

A védő felolvassa most
a Titán eredeti ajánlatát, 

amely idegen \almára, jelzálog! bekebelezésre 
és 35 éves amortizációra szól és eh ez a követ­
kező megjegyzést fűzte:

- Az itt felolvasott belügyminiszteri akták­
ból kétségtelenül megállapítható, hogy 

a Titán ajánlata époen agy, mint a többi 
cpitöcég ajánlata, jclzábgi hckebíT/ésrc. 

idegen valutára és amortizációra szól. 
Azokat az ajánlatokat pedig Vay Kázmér és 
Trnx Lajos miniszteri tanácsosok éppen emiatt 
a körülmény miatt, elvi okokból elfogadói!tat­
jaitoknak mondották.

A fő tárgyalási jegyzőkönyvből kétségtelenül 
megállapítható az is. amit a b.dügyminiszteri 
látogatóm közölt velem, hogy

Vay Kázmér és Trux Labs miniszteri ta­
nácsosok azt a körülményt, hogy a Titán 
ajánlata is amortizációra, idegen valutára 
és jelzálogos bekebelezésre szólott, eskü

alatt tett vallomásukban elhallgatták a 
törvényszék előtt.

- Minthogy Vay Kázmér és Trux Lajos mi­
niszteri tanácsosok, amikor azt vallották, hogy 
a Titán Fakereskedelmi Rt.-on kívül más épí­
tési vállalkozónak a rendőri lakótelep építé­
sére vonatkozó ajánlatai már elvi okokból el­
fogadhatatlanok voltak, ugyanakkor pedig el­
hallgatták azt a perdöntő valóságot, hogy a Ti­
tán Eakereskedelmi cég ajánlata éppen úgy, 
mint a többiek, 3n 35 éves amortizációra, a 
kincstár terhére jelzálogos bekebelezésre és 
idegen valutára szólott, 

fel kell hívnom a vádhatóság igen tisz­
telt képviselőjének figyelmét, i rójon nem 
tartaná-e szükségesnek lépéseket tenni 
annak a tisztázására- bogy V \ Káz- 
mér és Trux Lajos 'ívnisztcn Lu.á.sosok 
vallomására letett eskü megjelel-c a bün­
tető perrendtartás 217. vkéban körülírt 

eskii kritériumainak?
Lz.ckníán a védő folytatta védöbcszédét a 

terem feszült izgalma közön.
Nem sok s/m ke!' veszte“ luem ugv- 

moisd annak az igazolására, hogy a tör­
vényszék súlyosan té\edett, amikor Vay Káz­
mér és Trux Lajos esküvel megerősített val­
lomása alapján meg.állapi tóttá, h gy a belügy­
im éri imézl-vd \t a rendes hivatalos utó a 
■i.'jiották végre.

A törvényszék nem álmodhatta azt, hogy 
két miniszteri tanácsos eskii alatt tett 
vallomásával félrevezetheti a bíróságot.

ellen súlyosan vétett akkor, amikor a mi­
nisztertanács utasít sáíól eltérőéi! icui 
vásárolta meg a tclekkomplexumot negy- 
szögölerNiiit IH pengőjével. A í eíügy- 
miniszternek ez a ténye a köz kárára 

történt.
Ami már most a nyilvános versenytár­

gyalást illeti, az kétségtelen, hogy nyilvános 
versenytárgyalást nem tartottak, ezt maga a 
belügyminiszter is elismerte, viszont elismerte 
azt is. hogy csak egy „tájékoztató“ verseny- 
tárgyalást tartottak, a Titán árainak ellenőr­
zésére. De

A Debreceni Független Újságot
!p ldányonként vásárló 
I 25 szelvény és 

1 pengő
Tikiéi, elleniben egy hónapig hasznälhalj«

A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT

sztmii
szelvény

K, a „tájékoztató versenytárgyalás" cm 
volt komoly.

A Imi felhívott építész közül az csőik,
Martinék Józsei-cég Icvegököbmétereu- 
l.int 27.111 pengős egységáron akarta lel- 
építeni a rendőri lakótelepet, mégis a 
Titán kapta meg az építkezést, amely 
légköbméterenklnt 31.7(1 pengőt számítolt.
A belügyminisztérium ezt azzal indokolta, 

hogy a Titán árában már a kamat is benne 
van, későt) kitűnt hogy 

a Titánnak a belügyminisztérium.. ka­
matot is fizetett

j-’z ;l iáimat a Titánnak nem jár. A 31 pengő 
7(1 fillérben megállapodás szerint benne \di 
már a kamat is. Ha Scitovszkv Hála nem bel­
ügyminiszter, hanem egy rés i ínytársaság 
vezérigazgatója, akkor ezért a lényért nyom. 
bau felfüggesztették volna vezérigazgatói ál­
lásától. Ilyenformán azután 

nem 31.70 pengőbe kerül az építkezés 
légköbmétere, hanem 33.60 pengőbe, an­
nak ellenére, bogy a minisztertanács a 
legnagyobb határozottsággal kimondotta, 
hogy az építkezési egység 32 pengőnél 
semmi körülmények között nem lehet 

több.
A belügyminiszter mégis 33.60 pengőt jutta­
tott a Titánnak, ezzel pedig nemcsak hivata­
los hatalmával élt vissza, hanem az állam- 
kincstárt is jelentékenyen megkárosította.

1)25 ezer pengős nemzeti ajándék 
a Titán-nak

,A belügyminiszter a kincstár érdekei ellen 
súlyosan vétett“

— De ezenkívül he tudó , bizonyítani azt is
hogy

a bíróság a Vay és Trux miniszteri ta­
nácsosok vallomására alapított megálla­

pításán kiviil is többizben tévédéit.
Tévedett akkor, amikor kijelentette, hogy a 
Dagály uccai telekéri a belügyminiszter a ren­
des árat fizette. Telekkönyvi okiratokkal ki 
vánom bizonyítani, hogy

a belügyminiszter súlyosan tiillizettc a 
Dagály uccai telket

A telekkönyvi iratok ugyanis azt igazolják, 
hogy Dickmann Jenő. a Titán igazgatója négy­
szögölenként 3.10 pengőért vette 1921-ben azt 
a telket, amit most a belügyminiszternek 40 
pengőért adott el négyszögölenként.

— De ha még elfogadjuk az elsőbiróság íté­
letének azt a megállapítását, hogy a 40 pen­
gős ár előnyös,

a belügyminiszter a telek megvásárlásánál 
Így is mcgkáiosUolU a kincstárt.

A minisztertanács arra utasította a miilisztart, 
hogy a Titán egész telckkouiplexnmát vegye 
mag iiégyszögi',lénkéül 40 pengős áron. 1 ízzel 
szemben

a belügyminiszter csak a telek kéthar- 
madrészéf vásárolta meg, cgyharmadrésze 

megmaradt a Titánnak
- természetesen, hogy miután ott épült a réti.1- 

Őri lakótelep, felverték a megmaradt telek árát 
és most 100- 120 pengővel árulják négyszög­
ölenként.

— Azt mondja a törvényszék Ítélete, hogy 
a Titánnak a vállalkozásból származó hasz­
nát czi (lőszer int megállapítani nem lehet. Hát 
ez tévedés. Megállapítást nyert, hogy

a Titán 925.000 pengőt nyert eddig ezen 
a vállalkozáson.

Hát, bocsánatai kérek, 925.000 pengőre nem 
lehet azt mondani, hogy az nem haszon, mert 
ez már csakugyan nem haszon, ez valóságos 
nemzeti 'ajándék, fis talán mégis kifogásolni 
lehet, hogy a belügyminiszter a mai rendkí­
vül nehéz viszonyok között ilyen kedvez­
ményben részesít egy fakereskedő céget, 
amelynek ö éveken át igazgatósági elnöke 
volt.

Igv fejezte be védöbcszédét 
jós dr.:

Minthogy ezek szerint e 
teljesen százszázalvkig sikerült 
cikk valódiságét, tiszteletiül

kérem a vádlott felmentését.

Íz

védelemnek 
beigazolni ,

Oláh Gábor, Debrecen nagy költője 
immár negyedszázada egyik legjelentő­
sebb alakja a ma­
gyar irodalmi élet­
nek. Tehetsége, 
költészetének érté­
ke nem fér meg 
egy város, még 
Debrecen falai kö­
zött sem, alkotásai

szolok,országra
mégis Debrecen 
költője ö. Debre­
cené nemcsak a 
születés jogán, 
nemcsak azért, 
mert - noha nyilt 
volna előtte a fő­
városban is ut s ta­
lán dicsőségesebb is a debreceninél — 
hűséges szeretettel ragaszkodik szülő-

Oláh Gábor.

a belügyminiszter tehát a kincstár érdekei

városához s abban éli egész életét, hanem 
még inkább azért, mert Debrecen is sze­
retettel ragaszkodik Oláh Gáborhoz s a 
hires közmondással ellentétben, debrece­
niek az Oláh Gábor költészetének leglel­
kesebb tisztelői, ivói nagyságának legna­
gyobb el ismerői és legkészségesebb hir­
detői.
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Rádiósok huzal kétszer pamuttal, mindenféle méretben)
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarba n

A belügyminiszter ttr a Vitán javára tanú­
sított kedvezésével túltette magát a törvé­
nyeken és Így egyedül önmagát okolhatja, ha 
eljárása súlyos konzekvenciákkal fog j.uni. A 
táblának Ítéletében oda kell dörögnie a Pro­
tekció után futkosó tízezrek, valamint a Pi°- 
tekciósok tt védelmező hatalmasok tele. ele« 
volt.

fizut ti a tábla tanácskozásra vonult vissza.
Háromnegyed háromkor nyíltak meg a tár­

gyalóterem ajtajai, a bíróság bevonult és 
tiadó elnök kihirdette a tábla Ítéletét, amely­
ben a tábla az elsőfokú bíróság Ítéletének a 
bűnösség kiszabására vonatkozó részét meg­
semmisíti és

a vádlottat a terhére megállapított bűn­
cselekmény miatt két hónapi fogházbün­

tetésre ítéli.
A tábla egyebekben helybenhagyta az első­
fokú bíróság ítéletét.

Oláh Gábor írói jubileumára nagyszabású 
ünnepélyt rendez a debreceni Ady-társaság

Ezt a szerető közösséget évek, évtize­
dek óta érzi Oláh Gábor is, Debrecen is, 
mégsem adódott eddig ünnepi alkalom, 
hogy Debrecen közönsége a nagy költő 
Iránti szüreteiét méltó formában kifejez­
hesse. Ezt a mulasztást igyekszik némileg 
pótolni a debreceni Ady-társaság azáltal, 
hogy május 4-i felolvasó ülését a negyed­
százada működő Oláh Gábor tiszteletére 
szenteli, hogy Oláh Gábor költeményeit 
tolmácsoltatja kitűnő szavalok és hivatott 
énekesek által s hogy megszólaltatja ma­
gát az ünnepelt költőt is.

Az ünnepély május 4-én, vasárnap este 
lesz a városi zeneiskola hangversenyter­
mében. Megnyitó beszédet Ady Lajos, a 
társaság elnöke fog tartani. Oláh Gábor 
Írói arcképét Boross Ferenc alelnök, a ki­
tűnő iró és kritikus rajzolja meg ünnepi 
előadásban. Az ünnepély egyik főérde­
kessége P. Nagy Zoltánnak, a városi ze­
neiskola nagytehetségii miivész-igazga- 
tójának Oláh Gábor verseire szerzett 
dalai lesznek, amelyeket Hoór-TcmpB 
Erzsébet fog az ő ragyogó énekmüve- 
szetével bemutatni. A szavalókat y 
méltó módon válogatta ki az ünnepé')’ 
rendezősége. Az estély főszereplője ter­
mészetesen maga az ünnepelt költő lesz, 
aki legújabb müveiből fog felolvasni

Az Oláh Gábor-jubileum iránt város­
szerte máris nagy az érdeklődés.

1930 április 1
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A Daily Mail i 
Károly romára 
nemsokára vissz 
általános a köve 

nyerinckkirály 
niirncszti hun rí 
Hazájába, hogy ; 
Maimilescu tabo 
icsCiH-kormány
meglátogatta P
akinél féüiivatal: 
vájjon hajlandó 
és szivbeli kő te 
tövé tenni, hogs 
lag kész ieljesitt 
rziuiileg szakitat
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A párisi 1 
pénteken

Budapest, pari 
k gajabban é rkc; 
nak mutatják a 
szí! v ák dele :ác 
vg;. szólván pen 
idctalcncsr.il k 
történt ugyanis 
külügyminiszter 

.‘•égi er vezet út s> 
Cs annak Betitle 
vitatása után it 
sokat a végi ege 

A küiiigymim 
Budapestre. A ! 
öt ór. kor Bellt 
minisztertanácsi' 
vesz a Párisiié 
iigy miniszter is.

A miniszterié 
itácsk ozások r< 
mány tagkait, 
niszterelnök 
.iáról és Miis

Ma délben oly 
ltéil, amelyek a 
hogy cschszolv 
bizonyos mérté 
tökben még m 
gválások a jövi 

Ma délelőtt 
Frigyes báró \

a mag>ar d 
kiküldi

hogy az ujalibi 
röl folytatólag 

Louclteur m< 
gyár és romái 
főleg annyira 
román viszony 
kérdés. Louche 
álláspontját ké 
hogy a tárgy, 
sát minden leli 

Mintán a tát 
sen folynak, b 
néhány nap ah 
ha erre nem ■ 
döntő beavatta 

Paris, április 
ság ma font<):, 
lyamáii több 
:óf( létre.
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A Gyermekholttestet találtak egy trágyadombba pMpf Iftsnlfthh
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Debrecen, Bádogos u. 1.

Az oláh extrónörökös visszatér 
hazájába

London, április 24.
A Daily Mail úgy értesül Párisbból, hogy 

Károly romám dx trónörökös valószínűleg 
nemsokára visszatér Bukarestbe. Romániában 
általános a követelés, hogy a herceget, miit.
a gyenncxKiraiy apja»,
uiimes/li hun ríszesi és. vissza

p ai.ii'.ai
ív illessen

Hazájába, hogy a végviut aIIács tuv.i.i lehessen.
Maiioilcscu tábornok, . k i rvg.-bbcii a- Avo-
1 e -c ükkor mán;/ álkur'nd !«: á i a volt,
luuyau-'uuLa I Luishan a volt tro 10. bkv •.
akinél félhivatalos mogb izásból lepi Hí a! ó:xi í,
vájjon hajlandó volna-e érzelmeit
és szivbeü kötelékei lói mv}-;:-1 zabad ni leim-

Fiatalkorú leány a gyermek anyja
A debreceni csendőrségnek bizalmasan jelen­

tenék, hogy a Márton Kálinán-telep egyik ha­
zánál bűncselekmény történt, megöltek egy 
csecsemőt és holttestét elásták az udvar ve­
gén levő trágyadombba.

A nyomozás során meg is tuUilUÍI: it csecsemő 
holttestét, félméternyirc elásva a trágyába s 
kiderült az, is, hogy ki a gyermek anyja. Né­
hány kihallgatás után egy Italulkoni leány he-

•*> 1»❖ •*> *-1-•« *♦*

ismerte, hogy ö szülte u gyermeket, de az. 
halva született és mivel pénze nem volt teme­
tésre, elásták a kis holttestet a trágyadombba.

A csendőrt jelentés alapján dr. Preineszb r- 
ger Jenő vizsgálóbíró vizsgálatot indított az. 
ügyben és elrendelte a boncolást annak meg­
állapítására, hogy mi okozta a csecsemő ha- 
kilát és törtéut-e bűncselekmény.

♦> ♦> <> <*>

Impozáns arányú érdeklődés nyil­
vánul meg a Miss Debrecen vá­

lasztás iránt
A legszebb debreceni leányt Miss Hungáriává választhatják, Miss 
Hungária pedig Rio de Janeiróban elnyerheti az 50.000 peng1' 
készpénz!utalom mellett a Miss Universe címet — fomeíesen 
érkeznek a Debreceni Független Újsághoz a jelöltek fényképéi 

és u választók által beküldött szavazólapok
és egy évig valamely jótékony intéz-

tövé tenni, hogy hazaengedjék. Károly á‘!L;'- 
Írv; kész ieljesiieni a feltételeket ;s igy vak'...
' . inüicK szakítani fog l.npescu asszonnyal.

A párisi tárgyalások ügyében 
pénteken minisztertanács lesz

Budapest, nárilis 24. A párisi tárgyalásokról 
k gujabban érkezett hírek még in int! lg kuszá:!- 
nak mutatják a helyzetet. A magyar és cseh­
szlovák delegáció húzóii az utóbbi hűtekben 
úgyszólván perm mens urgyalásokat tegnap 
idei g len es én ív! í iig gu sz: e i i é k. M cg.iila pt) J á s 
történt ugyanis abban, hogy Walko Lap:.-; 
külügyminiszter a csehszlovák delegáció cgy- 
ségtervezel ét személyesen hozza Budapestié 
is annak Belliién miniszterelnökkel való meg­
vitatás í 'dián ft1 ' itják ismét a t. uác 1 c fi­
sokat a végleges befejezésig.

A külügyminiszter holnap reggel érkezik 
Budapestre. A kormány tagjai holnap délután 
öt órjvor Belliién István gróf elnökié.'i. vei 
minisztertanácsra ülnek össze, amelyen részi- 
vesz a Parisból hazatérő Walko Lajos kiii- 
iig.vmi'jiszter is.

A minisztertanácson Walko a páiisi ta­
nácskozásokról fogja iníormálni a kor­
mány tagjait, azután pedig Bethlen mi­
niszterelnök számol be olaszországi út­
járól és Mussolinlvel történt találkozá­

sáról.

Ma délben olyan jelentések érkeztek Paris­
ból, amelyek arra engednek következtetni, 
hogy csehszolvák viszonylatban a feszültség 
bizonyos mértékig enyhült, de beavatott kö­
rökben még mindig nem hiszik, hogy a tár­
gyalások a jövő hét eleje elölt véget ériének.

Ma délelőtt Loiicheur elnöklésével Korányi 
Frigyes báró vezetésével

a mag>ar delegáció, továbbá a román 
kiküldöttek ismét összeültek,

hogy az újabban felvetett román követelések­
ről folytatólag tanácskozzanak.

Louclieur most arra törekszik, hogy a ma­
gyar és román delegációk álláspontját lehe­
tőleg annyira közelhozzn egymáshoz, liogx 
román viszonylatban teljesen rendeződjék a 
kérdés. Louclieur most már a nagyhatalmak 
álláspontját képviselj abban a tekintetben, 
hogy a tárgyalások további Imzás-luilaszlá- 
sát minden lehető eszközzel megakadályozza.

Miután a tárgyalások most már Permanen­
sen folynak, beavatott körben remélik, hog- 
néhány nap alatt teljesen be is fejeződnek és 
ha erre nem volna kilátás, a nagyhatalmak 
döntő beavatkozása következnék.

Paris, április 24. A keleti jóvátétcli bizott­
ság ma fonto teljes ülést tartott. Az ülés fo­
lyamán több pont tekintetében megegyezés 
Kft létre.
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Előnyös

Húsvéti számunkban közöltük azt a 
hirt, hogy a Debreceni Független Újság 
rendezi meg május 17-én a debreceni 
szépságkirálynőválasztást s örömmel 
állapítjuk meg, hogy az első cikk meg-i 
jelenése óta páratlanul nagyszabású ér­
deklődés nyilvánult meg a választás 
iránt. Máris tömegesen érkeznék a sza­
vazatok a szerkesztőségünkbe, ami arra 
vall, hogy

Debrecen úri társadalma felismerte e 
választás jelentőségét és szivvel- 
lélekkel belekapcsolódik akciónkba.

A fényképek is garmadával érkeznek a 
Debreceni Független Újság szerkesztő­
ségébe és a fényképekről szebbnél-szebb 
leányarcok mosolyognak le reánk. Úgy 
értesültünk, hogy

a szép debreceni leányok körében 
nagy a drukk, vájjon ki lesz május 
17-én a Miss Debrecen cím boldog 

tulajdonosa.
Ez a nagy izgalom egyébként teljesen 
érthető, hiszen az a leány, aki elnyeri 
majd a Miss Debrecen címet, indulná 
fog május 29-én Budapesten a magyar 
városok szépségkirálynőinek sorában a 
Miss Hungária címért folyó országos 
versenyben, amely a Színházi Élet ren­
dezésében fog lezajlani. Négy nap óta 
folyik csak a verseny, de

máris a szavazatok tömegei érkeztek 
be hozzánk, egész sereg debreceni 
leányra, akiket a szavazatok bekül­
dője méltónak tart arra, hogy a Miss 
Debrecen címéért versenyző 30 leg­
szebb debreceni leány között legye­

nek.
Nagyon sok kedves ajánlás van mellé­
kelve ezek mellé a szavazatok mellé, ol­
vasóinkat mégis arra kérjük, hogy csu­
pán a nevet és a lakást írják a könnyebb 
számlálás .kedvéért a szavazólapra.

A szavazatok állását vasárnapi sza­
munkban már megkezdjük közölni, 
egész sereg debreceni szép urileány 

nevét dobva bele a köztudatba.
A zsűri összeállítása is folyik, egyelőre 
azonban az a fontos, hogy a közönség 
kiválassza a legszebb debreceni leányo­
kat, adjon olyan választékot a zsűri elé, 
amelyből igazán nehéz legyen maid vá­
lasztani. Valóban a szépek szépe legyen 
Miss Debrecen.

Harminc debreceni leány kerül bele 
a döntőbe, akiket szavazás utján a 
Debreceni Független Újságnál jelent­
kezettek közül olvasóközönségünk vá­
laszt ki. Jelöltje lehet <i választásnak 
minden kifogástalan, fedhetetlen 
életű debreceni leány, aki már tizen­

hat évét betöltötte
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LEGYEN MISS DEBRECEN!
•>

A jelölt lakával lehetőleg Raiveí- 
ketljék feltüntetni.
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ménynek szenteli majd szépségét és hír­
nevét. Húsvéti számunktól kezdve

minden számban szavazólapot köz­
lünk, amellyel minden olvasónk az 
általa legszebbnek tartott debreceni 

leányra adhatja le szavazatát.
A szavazatok állását legközelebb már 

közöljük is. Ugyancsak közölni fogjuk 
azoknak a leányoknak a fényképeit, akik 
azt eljuttatják hozzánk.

Altifenek nincs megfelelő fényképük, 
azok lapváiialatunk költségére Liener 
Béla íoíomütermé'ben (Csapó ucca 
1.) jelentkezhetnek felvételre min­

den nap délután 2 és 4 óra között.
A versenyen rész tvenni óhajtó leányok 
fényképeit szigorúan a beérkezés sor­
rendjében közöljük.

Miss Debrecent május 17-én egy elő­
kelő szakértő zsűri fogja megválasztani. 

A zsűri tagjai között Debrecen társa­
dalmi, művészeti és irodalmi életé­
nek a legkiválóbb reprezentánsai fog­
lalnak helyet és titkos szavazás utján 
döntik el, hogy melyik debreceni 
leány méltó szépségénél és megjele­
nésénél fogva arra, hogy a Miss 
Hungária büszke címéért startolhas­
son és egy évig viselje a Miss Deb­

recen nevet.
Magának a versenynek a lefolyása sem 
lesz olyan, hogy a zárkózottan élő csa­
ládok leánykáit visszatartaná. Csupán a 
szakértőkből álló zsűri lesz jelen a ver­
senyzők felvonulásánál, a nagyközönség 
a legteljesebb mértékben távolmarad. 
Május 17-én, a debreceni választás nap­
ján egy zárt helyiségben ülésező zsűrink 
előtt csak a jelöltek s azok legközelebbi 
női hozzátartozói közül egy, mint kisérő 
nő jelenhetnek meg. A jelöltek minden 
feszélyezettség nélkül vonulhatnak fel a 
zsűri elé s nem lesznek kitéve annak, 
hogy a kiváncsi tömeg zaklassa őket. A 
nagyközönség csupán a következő na­
pon, május 18-án ünnepelheti Miss Deb­
recent, akinek tiszteletére Németh Nán­
dor az Angol Királynőben bankettet ad.

A szavazólapokat május 15-ig egy 
kétfilléres bélyeggel ellátott nyitott 
borítékban posta utján lehet közvet­
lenül szerkesztőségünkhöz eljuttatni, 
de a személyesen átnyújtott szavazó­
lapokat is akceptálja a szerkesztőség.

Egy szavazólapon csak egy jelöltre le­
het szavazni és

érvényes szavazatnak csupán az szá­
mit, amelyet a Debreceni Független 
Újságban naponként megjelenő sza- 
vazószelvényeken küldenek he hoz­

zánk.

Miss Debrecen május 29-én résztvesz ; 
Miss Hungária-választáaon.

A budapesti oda- és visszautazás 
költségeit a Debreceni Független 
Újság vállalja Miss Debrecen és egy 
nőhozzátavtozója részére, kik a fővá­
rosban az országos versenyt rendező 
Színházi Élet vendégei lesznek s a 
lehető legkényesebb igényeket kielé­
gítő ellátásban és a legjobb szórako­

zásokban lesz részük.
A Miss Debrecen büszke címének el-

jelzésü

EiMm-

I, meri rendkívüli rugalmasság foly 
Ián jól simul a lábhoz, sohasem 
vet ráncot és nem tördelődik ki,

meri kitünően és könnyen mosható 
és minden mosás után szebb lesz

3. mert diszkrét nemes fényű,

4. mert sima felülete folytán nemcsak 
rendkívül kellemes viselet, de por 
és piszok sem lapad hozzá,

5. mert nem szakad és tartósságához 
képest igen olcsó,

6. mert finomszálu, egyenletes kö­
tésű,

7. mert nem fakul, sem vizbeB, sem
a napon,

8. mert izzadtság nem rongálja,

9. mert a talpa, orra és sarka legfino­
mabb halszálu erős flórból van,

10. meri minden alkalomra megfelelő 
kivitelben és sziliben kapható,

6 ms sgyeniseae a
startsüitótón wszddüi 
«issza as ezirt ísrlea
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A Gj b .isizés, mely

minden harisnyán látható 
garanláija a minőséget.
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nyerése bizonyára sokszáz szép debre­
ceni leány szivét dobogtatja meg. Ez 
egyébként érthető is, hiszen egy ilyen 
nagyszabású és komoly szépségverseny­
ből győztesnek kikerülni nem csupán 
társadalmi sikert jelent, hanem annál 
esetleg sokkal többet is.

A szépségkirálynők Magyarországon 
is és a külföldön is eddig majdnem 
kivétel nélkül pompás karriert csinál­
tak egy-egy nagyszerű házasság- 

kötés révén.
Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 

Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jo­
gát élvezi, vagyis

kísérőjével együtt díjtalan luxusvonat 
és hajóutazást kap Rio de Janeiroba, 
a világszépségverseny színhelyére és 
vissza ugyancsak díjtalan utazást és 

luxusellátást kap a hotelekben.
A világszépségverseny győztese, a Miss 
Universe címen felül 280,000 frank (kö­
rülbelül 50.000 pengő) készpénz jutalmat 
kap, amely összeget még meg fog pó­
tolni nagyobb ajándékkal Rio de Janeiro 
városa. De nagyobb készpénz jutalmakat 
kapnak a verseny helyezettjei is. — A 
Miss Hungária 1930 julius végén kísé­
rő jó vei együtt Berlin vendége lesz, 
augusztus elején pedig résztvesz azokon 
az ünnepségeken, amelyeket Paris és 
Deauville rendez a missek tiszteletére. 
Augusztus közepén indul az a luxus­
hajó. amely Délamerikítba viszi Európa
s^rntírorlri rál vnnit.



^r

sc~n»

•* >«.•

■kW^'v
♦ ->,

1930 április 2S.

w «MT/ITfrT c A A* A* A. kifogástalanul, ngytoll tisztítás gőzzell ENuYEL fest, mos, tisztit csapó u. 28, Batthyány u. 1,
Impozáns részvét mellett temették el 
csütörtökön délelőtt Szele György re­

formátus lelkészt
Impozáns méretekben megnyilvánult, 

hatalmas részvét mellett temették el 
csütörtökön délelőtt Szele György re­
formátus lelkészt, a tisztelettől övezett 
lelkipásztort és a szeretettel körülvett 
igaz és jő embert.

A Nagytemplom környékét már a 
kora délelőtti órákban ellepte az ezrekre 
menő tömeg, úgyhogy a rendőrségnek 
kordont kellett vonni. Délelőtt 10 óra 
előtt komor zengéssel megszólalt a 
Rákóczi-harang és a Nagytemplomba

szív emberek közé, akik a földet meg­
hódításra váró ellenséges területnek 
tartják. Neki az élet isteni ajándék volt és 
ezért képviselte az alkotó szelídséget, mely 
mindenki számára örök példakép lehet.

Szele György életét a tengerszem nyu­
galmához és tisztaságához hasonlította, 
mely visszatükrözi Isten arcát. A tenger­
szem — mondotta — nem azért tiszta, 
mintha hiányoznának belőle a földi elemek: 
de tiszta, nyugodt és azért lehet a mé- 

i lyére látni, mert nem korbácsolják belső

Szele György reformá tus lelkész temetése. 
A gyászmenet elindul a Nagytemplomból.

sürü sorokban érkezett meg a gyászoló 
sereg, amelybe ott volt Debrecen köz­
életének minden tekintélyes férfia. A 
palástos református lelkészi kar dr. Bal­
tazár Dezső püspök vezetésével vonult 
fel, képviseltette magát valamennyi fe­
lekezet, megjelent dr. Vásáry István 
polgármester, egyházi fögondnok, dr. 
Haclházy Zsigmond főispán, Rásó Ist­
ván alispán, vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok, dr. 
Olchváry Zoltán táblai, dr. Kesserü La­
jos törvényszéki elnök, dr. Csánky Ben­
jámin rektor vezetésével a tudomány- 
egyetem tanári kara és sok más előkelő­
ség.

A koporsó a teljesen megtelt Nagy­
templom előcsarnokában volt felravata­
lozva. A gyászszertartást a Városi Dal­
egylet éneke nyitotta meg, majd dr. Ré­
vész Imre lépett a szószékre és mélyen 
megindító, gondolatokban gazdag prédi­
kációt mondott Szele György felett, a 
textust a hegyi beszédből véve. Szele 
György — mondotta többek közt 
egész életében a hegyi beszéd embere 
volt. Ha valakire, úgy őrá illik a krisz­
tusi mondás: „Boldogok a szelídek, mert 
ők örökség szerint bírják a földet”. Az 
elhunyt pásztor a szelídséget s a békes­
ség örömét élte. Nem tartozott az agresz-
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háborgások és nem érintik a szennyet 
sodró külső viharok.

A szárnyaló, megragadó prédikáció 
után dr. Révész Imre imát mondott, majd 
a Református Tanítók Vegyeskara éne­
kelt és a gyászszertartás a gyülekezeti 
énekkel véget ért.

Tizenegy óra volt, amikor ismét meg­
szólalt a Rákóczi-harang, utána Debrecen 
valamennyi református templomának ha­
rangja, amelyek búcsúztató szavánál 
Szele György koporsóját ráhelyezték a 
gyászkocsira és megindult a beláthatat­
lan gyászmenet. A Dóczi leánynevelő in­
tézet növendékeinek hatalmas serege nyi­
totta meg a menetet, a leányok sorát a 
cserkészcsapatok zárták be, majd a refor­
mátus egyház presbitériuma következett 
és közvetlenül a halottaskocsi előtt fél­
száz palástos református lelkész haladt, 
■s» os <» ét .♦*«» v es.v «:■ v o v «

dr. Baltazár Dezső püspök, F. Vargha 
Lajos esperes és dr. Vásáry István fő­
gondnok vezetésével. A koporsó után 
a gyászoló család férfitagjai, a barátok 
és tisztelők, közéleti előkelőségek százai 
lépdeltek, végül városi fogatokon a gyá­
szoló család hölgytagjai és a hosszan 
kígyózó kocsisor zárta be az óriási 
gyászmenetet.

Végig a temetés útvonalán, a Piac uc- 
cán és a Kossuth uccán mindkét olda­
lon tömött sorokban állott a megillető- 
dött gyászoló tömeg, az üzletek redő-
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nyeit pedig mindenütt lehúzták, ezzel is 
jelezve azt a mély gyászt, amely Szele 
György halálával nemcsak a reformá­
tus egyházat, hanem egész Debrecent is 
érte.

A hatalmas gyászmenet 12 órakor ér­
kezett ki a Kossuth uccai temetőbe. Ott 
akkorra már olyan hatalmas tömeg gyü­
lekezett össze, hogy a rendőrség a teme­
tőben is kordont vont. A koporsót a 
Szele-család sírboltjában helyezték örök 
nyugalomra Mielőtt ez megtörtént 
Nagy István diakonissza lelkész mon­
dott megható búcsúztatót, emelkedett 
szavakkal méltatva Szele György érté­
keit, majd ima után a Városi Dalegy­
let és a tanítói vegyeskar énekelt és 
mély részvét m ellett elhantolták Szele 
György földi tetemét.
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Egy öngyilkos anyának gyermeke
született

Nagyvárad, április 24. Ritkán hallott és 
megdöbbentő tragédia történt Nagyvárad 
egyik külvárosában. A szenzációs esemény 
áldozata Cinci Mária kiszolgálóleány, aki né­
ni ny évvel ezelőtt jött' egy környékbeli falu­
ból a városba. Fiatal volt és szép és köny- 
nyen hivő parasztleány, akinek egy fiatal su­
hant' udvarolni kezdett. Megszerették egy­
mást és Mária odaköltözött szeretője lak 
sálra, a szerelemnek pedig hamarosan jelei 
mutatkoztak. A nyomor is beköltözött a la­
kásba, Cinci Mária szerelmese munka nélkül 
maradt és a legnagyobb nélkülözések várták 
a születendő gyermeket. Ami ezután követ­
kezett, az már szinte sablonos. A legény ott­
hagyta a leányt, aki gyermekének megszülő" 
lését várta és eltűnt a városból. A leány 
várta, de a legény csak nem akart vissza­
térni hozzá és ekkor elhatározta magát a 
végzetes tettre: hogy öngyilkos lesz.

Már közel volt ahhoz a pillanathoz, amikor 
gyermekét meg kellett volna szülnie és egy 
este a szegényes külvárosi lakásban hurkot

dobott a nyaka köré, annak végét a lámpára 
ileszíette, hogy felakassza magát. Es a rette­
netes állapotban az élet-halál küzdelemben, 
hirtelen szülési rohantok lepték meg.

A különös sors és a véletlen azonban épen 
ebben a tragikus pillanatban visszahozta a 
szomorú lakásba az eltávozott csábitól, Mária 
egykori szerelmesét. Mikor a fin az ajtóban 
megjelent és meglátta a borzalmas látványt, 
a lámpavason függő és kínokban fetrengő 
leányt, egy merész ugrással az asztalon ter­
mett, levágta a kötelet és közben, a még alóli 
állapotban levő Mária — megszülte gyerme­
két. Ezután sürgősen orvost hivattak, mentő- 
kocsi a kórházba szállította az anyát és új­
szülött gyermekét. Az orvosi tudomány azon­
ban már nem tudott segíteni az anyán, akit 
a borzalmas izgalmak a kórházbaszál'itás 
közben megöltek. Itt maradt egy ártatlan 
csöppség, aki az élet és halál borzalmas 
misztériumát hozta magával már megszületése 
pillanatában.

Reínitz Jakab perének ujraf el vé­
telét kérte

4 nagyenyedi {egyházban megírta emlékira­
tainak első részét — 200.000 lejt ajánlott egy 

kiadó az emlékiratokért
Reínitz Jakab, a hírhedt szatmári tömeggyil­

kos, akinek bűnügyében annak idején a debre­
ceni rendőrség is nyomozott, most a tiagy- 
enyedi (egyház lakója s idűnkint mindig hallat 
magáról. Tudja, hogy még nem elfeledett em­
ber, hogy még mindig érdekli a nagyközönsé­
get és ezt kihasználja néha-néha egy kevés 
reklámra. Most ismét aktuálissá lett, mert dr. 
0iurgiii kolozsvári ügyvéd keményen harcol, 
hogy kivívja Reínitz ügyében a per ujrafelvé- 
telőt, aktákat szerez be, bizonyítékok után ku­
tat és Reínitz a nagyenyedi (egyház cellájában 
nagy optimizmussal várja, hogy a bíróság is­
mét tárgyalja majd a lepergett véres drámá­
kat és ez alkalommal rehabilitálják.

Hogy az unalom és egyedüllét kínjait eny­
hítse, hatalmas önéletrajz regényen dolgozik. 
Engedélyt kapott a (egyház igazgatóságától 
memoárjai megírására, beszerzett papirost és 
tintát és a börtöncella csendjében gyártja az 
oldalakat, amelyekből eddig már ezernégyszáz 
van készen.

Ezernégyszáz sáriin teleirt oldal foglalko­
zik a Reinitz-pör előzményeivel, a fősze- 
repíti gyermekkorával, fiatalságával, luí-

legjntányosatiban eszközöl FRIEDMANN 
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zasétetével, majd kezdődnek a gyilkossá­
gok, lopások, rablások és egyéb misztikus 

és izgalmas részletek.
Reínitz három kötetre tervezi müvét és eddig 
csak az első készült el, amely már egymaga 
ezernégyszáz oldalt tesz ki, ha tehát a többi 
is ilyen terjedelmű lesz, úgy Reínitz túlszár­
nyalja a Monte Cristót és a Rocambolet.

Egy élelmes bukaresti könyvkiadó már két­
százezer lej Iionoráriumot ajánlott fel a két­
ségtelenül izgalmas és érdekes kéziratért. Rel- 
nitz azonban nem akarja eladni munkáját.

Hízik abban, hogy rövideseit szabadlábra 
kerül és akkor nyilvánosságra hozza élmé­

nyei!.
ha azonban mégis téved számításaiban, akkor 
a titkok sohasem kerülnek napvilágra. Nem is 
mutatja senkinek Írásait, csak annyit árul cl 
rabtársainak, hogy olyan szenzációt tartogat, 
amihez fogható még nem volt. Ha megtörténik 
az a csoda, hogy Reínitz ügyében elrendelik 
a revíziót és esetleg felmentik, úgy a világ meg­
ismeri ezt a hatalmas munkát, de ha az erre 
irányuló kísérlet sikertelen marad, a Reinitz- 
memoárokat elnyeli a nagyenyedi (egyház.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Ji fcsúli Lajos kereskedő életének 30-ik évé- 
1 II elhunyt. Temetése f. hó 25-én délután 4 
< rnkor lesz Szent Anna kápolnából a róni.
1. ;th. egyház, szertartása szerint tartandó be­
szeli teles után a Szent Anna temetőbe.

Károlyi Dezsőm1 szül. liihari Róza életének 
'i-:k évében elhunyt. Temetése f. hó 25-én 

■ vlután 4 orakor lesz a Kossuth templomban a 
e . egyház szertartása szerint tartandó ima 

l’,;m a Kossuth temetőbe.
Kalászi f'crcncné élt 73 évet. Temetése f. hó 

.-' én délután 5 órakor lesz a Kossuth teitie- 
tőháztól a rcí. egyház szertartása szerint tar- 

i tandó ima után a Kossuth temetőbe.

I
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György yorki herceg feleségével és kis­
leányával. A yorki hercegné most újból 

anyai örömök elé néz.
.•.«.‘.».•.»A,

Hatvan pengőre ítél 
lek egy tuvarost zsa 

rolás miatt
A debreceni törvényszéken csütörtökön dél 

elölt tartották meg a tárgyalást Reich lúzsef 
berettyóújfalui fuvaros ügyében, aki ellen zsa­
rolás vétsége miatt emelt vádat az ügyészség.

A vádirat szerint Reich József fuvaros elvál­
lalta Sebesei Ferenc banktisztviselő bútorainak 
fuvarozását, a szállítás után azonban nem tud­
tak megegyezni a fuvardíj összegében. Reich 
46 pengőt követelt, a tisztviselő csak 30 pen­
gőt akart adni. A vita hevében Reicli azzal fe­
nyegette meg a banktisztviselőt, hogy abban az 
esetben, ha nem fizeti meg a 46 pengőt, felje­
lenti rágalmazásért, mivel a szállítás után az­
zal vádolták meg, hogy ellopott egy láda kon­
zervált gyümölcsöt.

A tanúkihallgatások után a bíróság megálla­
pította a bűnösséget és a fuvarost zsarolás vét­
sége miatt 60 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Megindultak az állami 
útépítések

Kovács Gyula műszaki tanácsos, az ál- 
lamépltészeti hivatal vezetője közli, hogy a 
dimaföldvári debreceni máramarosszigeti ál­
lami közút 218.200—258.500 km. szakaszán 
(Püspökladány és Debrecen között) kavicsolt 
útpálya felvágási, kiszélesitési, athengcrelési 
és felületi kezelési munkálatok 24-én megkez­
dődtek s e munkák tartama alatt ez az útsza­
kasz az átmenő gépkocsi forgalom számára 
le lesz zárva. Az újból való megnyitás körül­
belül szeptember hó végére várható, amennyi­
ben akkorra a munkák befejeződnek, amit an­
nak ideién Ismét közhírré tesznek.

Ez idő alatt az átmenő gépkocsiforgalom 
a debreceni—békési, Hajdúszoboszló—hajdki- 
szováti, Hajdúszoboszlói nádudvari püspök­
ladányi és a nádudvar—kábái—földes! kiépí­
tett törvényhatósági közutakon bonyolitódik 
le. A helyi kocsiforgalont az épilés ideje alatt 
részben a nyári utón, részben az útpadkán, 
végső esetben pedig az építés alatt álló kő- 
pályán honyolitódik le,

A debrecen nyíregyházai- csapi, Debrecen 
és Nyíregyháza közötti állami közút hajduliad- 
házi városi átkelési szakasz, mik bitmnac bur­
kolási munkáit április 24-én megkezdték. F.zév 
a körülbelül hat hétig tartó építési időre a 
Haiduhadliázon át vonuló forgalom le lesz 
zárva s a Debrecen- Nyíregyháza kö.\ilti 
gépkocsi és egyéb átmenő forgalmat Uujdu- 
hadház elkerülésével Debrecen Hajdúbö­
szörmény—Uifeiiérfó Nyíregyháza átvonulni 
terelték.

5 szobás parkettes

villámat
elköltözés miatt

sürgősen eladom
Károly Ferenc József ut 17/c. alatt.

Értekezés ügyvédemnél Deák Ferenc u 9, 
Csáthy dr.-

Ön is
szívesen lenne

Ádám
mellett az

Éva
mellett, akit

Joan Crawford
játszik az

Ádámok » Évák
című részben németül beszélő hangos filmünkben.

A többi jó:
1. STAN ÉS PAN hangos burleszkje
2, A SIVATAG SZÉLÉN (énekes jelenet)

Ma premier
Vasárnap délelőtt ifjúsági előadás’

«Jvául»
Hajdúsági koldusok között 
a debreceni talyigás piacon

Munkanélküli magyarok a cívis város nagy­
hírű embervásárán — Oda a régi jó világ s 
ma az éhenhalás réme fenyegeti ezeket a mez­
telen szegényeket — Meghalt a híres Bugyi 
Sándor modellje, az öreg Kiss Bálint talyigás

Trockij, a száműzött orosz népbiztos, 
aki most Berlinben újságot készül 

kiadni.

városban keresnek megélhetést és munkát, 
véneket látunk a hosszú sorban. Az egyik öreg 
nyugodtan, csendesen megszólal:

- De meghűltem, itt az ideje, enni kéne • •. 
Kéne, biz a, kéne, csak az a bal, hogy 

nincs mit — s azután csend lesz.

A koldusuk ...
Amint továbbmegyek a hosszú soron, annál 

szembetűnőbb a falu munkásnépének nyomo­
rúsága. Rongyosak, ági ^szakadtak, ruháink 
elnyűtt, a zöldes kötény szinte cafatokba 
csüng le a derekukról. A fele mezítláb van. 
Akinek pedig csizma vagy bakkahes van a 
lábán, a szettaposött lábbeliből előkandikál 
egy-egy bütykös lábujj. Tömött bajuk csap­
zott, gondozatlan, arcuk szőrös, látszik, hogy 
már régóta nem borotválkoztak. Oldalukon 
nagyon Uresen-hposan csüng a szeredás. 
Minden negyedik-ötödik ember ebédel itt 
csak. A többi az eget nézi s ökölbeszorult 
kézzel foltja vissza a kitörni készillő indula­
tot. Talán inaid holnap lesz munka, lesz ke­
nyér.

Félve kérdezem meg őket, hogy mennyi 
manapság a munkabér?

— Koszt nélkül két-három pengő lenne, ha 
hívnának belliinket, — mondják többen is, — 
de szívesen elmennénk mi, kérem, kevesebb­
ért is. Attól függ minden, hogy vagyunk 
megéhezve. Az éhes gyomor elmegy a koszt­
jáért is.

— Naponta hányán szoktak itt lenni?
—. Itt van az egész Hajdúság szegény 

népe: Haiduhadház, Böszörmény, Balmazúj­
város, Hajdúszoboszló, Kaba, Derecske, Egyek 
és mind-mind. De mégis hétfőn reggel a leg­
többen vagyunk, négy-ötszázán. Ilyenkor máy 
a hét végén egypáran eladottak. Mások meg 
hazamentek. Vagyunk itt olyanok is, akik már 
hetek óta nem megyünk haza, mert annyit 
sem kerestünk meg, hogy útiköltségre teljék. 
Éliesen meg gyalog nem fogja az embert az 
ut. Várunk hát addig, amíg egy pár pengőt 
vihetünk haza.

Régen négy-négv hétig is elnyúló debreceni 
nagyvasírnkon leginkább a talyigások bonyo­
lították le a forgalmat kétkerekű alkalmatos­
ságukon és az egy „lóval“. Valamikor a deb­
receni civis-köztársaságnak nemcsak az öt­
lovas fogatai voltak híresek, hanem az ilyen 
egylovas talyigás-fogatjai is. Az István Gőz­
malomnál például a talyigások egész ármá­
diája hordta a liszteszsákokat, de a nagy pá­
linka- és szoszkereskedö családoknak, mint 
az Áron-családnak is külön talyigás-osztagai 
voltak. Ők hordták a finom vizet a pálinka- 
készítéshez, vagyis mint ők mondogatták, az 
Áron levihe. A kollégiumi diákság költözésé­
nél is nagy szerepet látszottak a talyigások. 
Valamennyien mókás, mulatós, vidám emberek 
voltak. Kiszólásaikkal tették magukat külö­
nösen népszerűkké s a régebbi debreceni élc- 
lapok, mint a Villáin, Karikás és a Dongó ál­
landó alakjai voltak a híres talyigás Bugyi 
Sándor és társai meg a Itt, akiket színes hu­
morral rajzolt meg Simon István debreceni 
nyugalmazott református iga/,gató-t:inltó. Itt

említjük meg, hogy Bugyi Sándor hires mo­
delljét Kiss Bálint öreg talyigást csak nem­
régiben temették el Debrecenben. Hetvenhat 
évet élt.

Az embervásár... vagy a „szegénytér"
A Hatvan uccán ballagunk lefelé. Itt van a 

Fazék is Mihály Reáliskola s azután az. ucca 
kiszélesedik. A kerítéseken át belátni a házak 
«varára, ahol most bimbózik fehér tejfölbe 
mártottál! az almafa virága. Dél van épen. 
Az azúrkék égen habkönnyű bárányfelhők 
úszkálnak s bolondos bukfencekkel cikázzák 
át a tavaszi eget. A nap aranyzuhatagia forrón 
liiz a fákra, a háztetőkre, az utakra, csakúgy, 
mint nyáron. Hamarosan kiérünk a debreceni 
kisállomás környékére, ahol a városi mázsa- 
ház mellett zsibong az embervásár. Az egy­
szerű nép csak „szegénytértek" nevezi ezt 
a helyet. Ott ülnek most is hosszú sorban, 
egymás mellett szépen elhelyezkedve: hátba 
kínálkozik munkaalkalom. Friss, földszagu em­
berek, a magyar falu napszámosai, akik a

Feldheim posztóház május 1-től Svetits-palotában

m
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A parasztok nyomortanyája
— Annyit csak megkeresnek, — faggatom 

tovább, — hogy legalább étien nem halnak?
— Annyit épen megkeresnénk, ha vinnének 

dolgozni, de nem hívnak benniiket munkára
kesergi el magát egy tagbaszakadt öreg 

paraszt. Én már egy hét óta várok itt, de 
még csak meg sem szóllitottak. Azt sem kér­
dezik, mit keresek, miért gyűltem be a vá­
rosba. Mára elfogyott az ennivalóm is, kere­
set pedig nincsen. Mán hogy mehetnék így 
haza? Kicsufolnáuak otthon.

Az éjszakai szállás felől teszek fel kérdést.
Ki-ki ott alszik, ahol tud. Legtöbbje a 

téglavetőben szalmán. (A téglavető Debrecen 
leghíresebb nyomortanyája, ahol íöldbevájt 
házakban és kalyibákban laknak a népek.) 
aki pedig nem fér be oda, a temetőben vagy 
az árokban liuzza meg magát az éjszakára.

Ahogy Így beszélgetünk, egyszerre csak egy 
Fricska robog felénk az utón. Megáll előttünk. 
Mint egy parancsszóra feltápászkodnak az 
emberek s megrohanják a kocsit. Alig tud 
szóhoz jutni az ispán. Tavaszi szántásra, ve­
tésre, szőlőmunkára toborozza az embereket. 
Megkezdődik az alkudozás. Nem tart sokáig, 
mert egymásra licitálnak. Hamarosan meg is 
van az alku. Három pengő a napszám, koszt 
nélkül. A felfogadottak boldogan veszik fel a 
szcrcdásl s elindulnak a bricska után.

Az embervásárról a talylg’sokhoz ille­
gtünk. Ezek is itt vannak.

Együtt találom valamennyit. Összesen ti­
zenhatan vannak. Szánalom rájuk nézni em­
berre, lói t egyaránt. Ott ülnek a talyigán 
keresztbe tett deszkákon, derekukon a jelleg­
zetes kékkötény. A sovány gebék le vannak 
kamatozva s mohó étvággyal eszik a szecs­
kái. Bánatos nagy szemükkel hátra-hátra

1:
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néznek, inintlia kérnének, vagy panaszolná­
nak valamit.

A Iának lelke van . ■.
A Iának lelke van, magyalázza . z 

egyik talyigás. Rn mán esmerem, most abra­
kot kér. Nike.n se telük kosztra, hát akkor 
tine ki mihiil vegyek? Meg kell tlígedni aval, 
ami van. Napokig se keresek semmit s azt a 
napot, amelyiken három-négy fiiban csinálok, 
külön megjegyzem magamnak s még egy hó­
nap mtilva is visszaemlékszek rá.'

Mennyi most a fiibar? kérdezem.
Három-mgy pengő lenne, ha vóna. He 

a pízliijány, mióta ez a pengösvilág van for­
galomban, azótátul se lehet keresni. Ma mán 
a városi locsoló ótok is át vannak szerelve 
fnharozásr.i s mink csak a himi-lmmi fűlni ró­
kát kapjak. eMr léceik tudni, szeret minket a 
mcgíllict!-. mint a hiripa í. ne a malacot. A
1 írnak Itat peng;ö lenne 1 kitartása, dv niiesi-
Háláink, ha nekünk se i1 ellik. A jó í alyigás
együtt koplal a lúv il. R igen kets/á / i iá i is
többen ebiünk. de ina alig vagyunk tizen-
hatan ...

A panaszok végtelen sorát hallom minde-
niift. Egyszerű magyar parasztok állnak itt
tétlenül, kitéve az élet mostoliaságá;nak s
még a mindennapi betevő falatjuk sincsen 
meg. Ez a legsürgősebb Drobléma, ami meg­
oldásra vár. A Hajdúság lerongyolt emberei, 
alföldi parasztok, akiknek nem juthat soha 
fold s ennek a végtelen rónának kiűzött gyer­
mekei összecsukódott fogakkal, tehetetlenül 
néznek a jövő felé, odahaza pedig senyved- 
nek a gyermekek, mert a családfő egész 
hónapokon keresztül itt tétlenkedik bent, a 
városban s nem akid munka.

Székely Molnár Imre.

Kertkedvelők össze­
jövetele

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Deb­
receni Kertészeti Egylet és a Faiiltctők Tár­
sasága tagjai részére e hónap 27-én d. u. 4 
árakor rendezi a kéri kedvelők összejövetelét, 
mely alkalommal a városháza tanácstermében 
ismeretterjesztő előadást tartanak. Az összejö­
vetelen a kertészeti kulturáltban leggyakrabban 
előforduló kártevőkről tart előadást Hank Oli­
ver kamarai titkár, aki előadását vetített ké­
pekkel kíséri. Az érdeklődők e sorozatos elő­
adásra, — mely minden hónap utolsó vasár­
napján lesz, — az időszerű dolgokról felme­
rülő kérdések megvilágítása és tájékozódás cél­
jából ieltcendö kérdésekre készüljenek cl és 
azt feljegyezve, az előadás megkezdése előtt 
adják át Czapáry Bertalan kamarai kertészeti 
szaktanárnak.

A női elegáncia tizenkét 
feltétele

A párisi divatkirály a divatról.
Berlinből jelentik: Molineux, a hires 

párisi divatkirály, most Berlinben van. 
Itt tette közé 12 pontját, amelyet sze­
rinte minden nőnek meg kell tartania, 
ha olyan elegáns akar lenni, mint a pá- 
risiak. A tizenkét pont a következő:

1. Az elegáns nőnek nincs térde — 
legfeljebb akkor, ha fürdik.

2. A nők sürgősen növesszék meg 
szoknyájukat, mert ilyen rövid szoknyá­
ban nincs elegáncia.

3. A boka bármilyen szép is, csak dél­
után mutogatható. Estére el kell tűnnie.

4. Az eton frizura már éppen úgy a 
múlté, mint a krinolin és a púderes pa­
róka.

5. A rövid szoknya sohasem fog újjá­
születni.

6. Az elegáns nő kalapja a lehető leg­
szélesebb legyen.

7. A reggeli ruha anyaga drap tweed 
berakott szoknyával.

8. Délutáni színek: fekete, fehér. 
Anyag: zsorzset, vagy más hasonló.

9. Estére tetszés szerinti szinergia 
görög vonalakkal.

10. Estélyi ruhához testszinü keztyü 
való.

11. A haj legyen hullámos, nőies. A 
fürtök borítsák el a nyakat, de nem a 
Greta Garbo stílusában.

12. Nyáron csillogó anyagból készül­
jenek az estélyi ruhák.

Aki nem tartja he Molineux ur tizen­
két parancsolatát, az soha életében nem 
lesz elegáns.
»«!•«•■ •;< ** »> 1- »> «»•;> «S» a» -•« >;•

Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22. -
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Alfonz spanyol király a Graf Zeppelin gondolájában a német óriásléghajó sevil­
lai látogatásakor.

Egy hajduszoboszlóí asszony 
konyhakéssel elvágta a torkát

Borzalmas módon vetett véget az életének 
öze. Végh Andrásné Hajdúszoboszlói asszony: 
bezárkózott a lakásába, éles konyhakéssel 
egyetlen húzással elvágta a torkát és azonnal 
meghalt.

Az öngyilkosság ügyében megindult vizsgá­
lat során azt állapították meg, hogy az özvegy­
asszony előre készült az öngyilkosságra. A 
konyhakést már előző napon átvitte a szom­
szédjához és megkérte arra, hogy köszörülje 
ki jé) élesre. A szomszéd megkérdezte, hogy 
miért kell olyan éles konyhakés, mire azt a

választ kapta, hogy a kenyeret nem vágja jól, 
azért kell megküsz.öriilni. Mikor megkapta az 
éles kési, meglátogatta « rokonait, ismerőseit 
és aztán hazatérve, magára zárta az ajtót, le­
feküdt az ágyra és az élesre köszörült kony­
hakéssel elvágta a torkát. A borzalmas sebből 
patakban ömlött a vér s azonnali halált okozott.

A csendőrség az. öngyilkosság ügyében meg­
tartotta a nyomozást, de nem tudták pontosan 
megállapítani, miért dobta el magától az éle­
tet az özvegy asszony, több vallomás szerint 
lnrskomor és beteges is volt.

Az angol konzervatív lapok a hindu sza­
badságmozgalom kérlelhetetlen eltiprását

követelik
Brockway munkáspárti képviselő szenzációs 

utiélményei a forrongó Indiában
Az angol sajtó, amely bizonyos szkepticiz­

mussal nézte ezideig a hindu nemzeti mozgal­
mat és a gandhista propagandát, az utóbbi íra­
tlanokban tökéletesen megváltoztatta magatar­
tását. Az angol konzervatív lapok állandó fel­
szólításokat intéznek a kormányhoz, amelyek­
ben a Nagybritannia előtt tornyosuló hindu 
problémák energikus megoldását és a hindu 
nemzeti mozgalomnak még energikusaid) el­
nyomását követelik. Az angol konzervatív saj­
tónak ez a magatartása kissé visszásán hat, 
mert valószínűtlennek látszik, hogy a hindu 
nemzeti mozgalmat megtorlásokkal nem lehel 
elnyomni. Amikor a XVIII. században az 
északamerikai Egyesült Államok szabadsá­
gukért harcot indítottak, Londonban volt na­
gyon sok politikus, aki ezen a mozgalmon mo­
solygott. Lehet, hogy nem sok értelme van 
ennek az összehasonlításnak, de azért mégis 
csak 330 millió hindu él a földön és ez a szánt 
önmagában véve is ékesszóló.

A hindu elnyomatás hirdetői a puskákra,

ágyukra és az angol-hindu hadsereg repülő­
gépeire számítanak. Az angol indiai hadsereg­
ben azonban az angol katonák csak egyhar- 
madát teszik ki a létszámnak. Az angolok szá­
mítanak arra, hogy a budhista hinduk és a 
mohmedán hinduk közötti ellentétet nem le­
het áthidalni. Számítanak ezenkívül arra, hogy 
körülbelül 60 millió hindu élesen ellentétben áll 
a Qandhi-féle mozgalommal.

Egy elmaradt rendreutasítás.
A napokban az alsóházban Brockway mun­

káspárti képviselő, aki végigutazta az indiai 
gyrniatot, a hinduk mozgalmát az Írek ma már 
diadalmaskodó szabadságharcához hasonlította. 
A konzervatív képviselők közbek 1 állásakikai 
azt kívánták, hogy az elnök ezért az összeha­
sonlításért utasítsa rendre a munkáspárti kép­
viselőt, az elnök azonban ezt a kérést nem 
teljesítette. Ez mindenesetre jellemző tünet, 
különösen ha meggondoljuk, hogy e pillanat­
ban még senki sincs tisztában azzafx hogy
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Schindler, a hires légi akrobata, a berlini nagy repiilönapon hajmeresztő mutat- 
I ványokkal brillírozott.

Angliának ml a szándéka Indiával. Sem az in­
diai alkirály, lord Irwing, sem a brit kormány 
nem preciziroztók még a szándékaikat. 
Egyelőre még várják azt a jelentést, amelyet 
az Indiába két évvel ezelőtt küldött parlamenti 
bizottság készít és egyelőre még arról beszél­
tek. hogy egy újabb indiai-angol konferencia 
fog összeülni. Ugyanekkor a hindu nemzeti­
ségi mozgalom egyre jobban terjed és az an­
golok ellenállása egyre könyörtelenebb eszkö­
zökkel dolgozik.

A szabadságharcát vívó Indiába visz el ben­
nünket a Le Journal kitűnő riportere, Eduard 
Heiser, akinek tollából való az alábbi színes 
és megkapó leírás.

„Nasik, ahol három napot töltöttem, körül­
belül 200 kilométernyire esik Bombaytól. Két­
száz kilométer nem nagyon számit egy olyan 
országban, mint India, amelyeknek arányai 
megmérlieiellenek és mégis úgy tűnik fel ne­
kem, mintha valami mérhetetlen nagy utazást 
tettem volna. Amint az ember Hasikba lép, 
egyszerre úgy érzi, mintha India szivébe ke­
rült volna és az ember mintha egyetlen má­
sodperc alatt tíz évszázaddal került volna vissza 
a történelemben. Nasik az indusok szent vá- 
rosa, ahová a zarándokok ezrei jönnek India 
minden részéből. Nasik Nyugatimba Benareszc. 
Templomainak lába a godavari nevű örökké 
szent folyó vizében Hirdetlek.

A Ganges testvére.
A hivő indusok czl a folyót úgy tekintik, 

mint a Ganges testvérét. Azt mondják, hogy 
mind a két folyót ugyanaz a forrás táplálja 
és ltogy hosszú vonalon egyiit haladnak a föld 
alatt, mindaddig," amíg két különböző ponton 
feltörnek a földszinére, Ez a magyarázata an­
tik, hogy Másiknak a godavari vizét kancsókba 
gyűjtve árulják a zarándokoknak, akik azt tá­
voli városokba viszik. A hinduk megvannak 
győződve arról, hogyha közülük bárki betegen 
meztelenül lép a folyóba, azonnal meggyógyul, 
de hogy valaki meggyógyuljon, ahhoz hinni 
kell és aki hisz, annak a folyó nemcsak be­
tegségét, de a bűneit is lemossa. Hogy minél 
többen törődhessenek a folyóban, a folyó vizét 
csatornákban a város közepén, levő meden­
cékbe vezették és nem múlik el nap, amikor 
ezek a medencék ne lennének megtelve fan­
tasztikusan sovány, fanatikus arcú, szakállas 
emberekkel.

Azért jöttem ide, hogy megismerkedjek a 
páriák problémájával. A páriák India lakossá­
gának körülbelül egyötödét teszik ki és ez az 
a réleg, amely legjobban ki van téve az alko­
holizmusnak, amely ellen Gandhi époly hadjá­
ratot hirdetett, mint a sóinonopólium ellen. 
Ugylátszik azonban, hogy c téren van a leg­
kisebb sikere. Mint ismeretes, Gandhi az alko­
hol ellen indított offenzivájában az asszonyo­
kat szólította fel arra, hogy legyenek segít­
ségére és akadályozzák meg, hogy a férfiak 
behatolhassanak a különböző kimérésekbe. 
Egynéhány helyen néhány sikertelen kisérlel 
történt is, általában azonban cl lehet mondani, 
hogy a hindu nők Gandhi megbízásának nem 
nagyon lettek eleget. Nem mintha attól félné­
nek, hogy a megrögzött részegek talán bán­
talmazhatnák őket, hanem azért, mert Mami 
antik törvénye azt írja elő nekik, hogy „tisz­
teletben tartsák férjurukat, mint egy nemze­
tet, még akkor is, ha magaviseletük kifogá­
solható és ha hiányzik belőlük a jó tulajdon­
ság.“

Lanyhul a mozgalom.
Gandhi mozgalmának másik két célja a só­

törvény megsértése és a külföldről inportált 
szövetek bojkottja volt. Ami a sótörvény ellen 
indított harcát illeti, úgy tetszik, mintha a két­
hetes mozgalom elérte volna tetőfokát. Bombay 
tartományban Gandhi önkéntesei eddig körül­
belül 40 ezer kilogram sót termeltek ki, amely 
liihbé-kcvésbé használható, eleinte igen szép 
mennyiséget adtak cl mesés árakon. Körülbe­
lül egymillió fontra tehető az az összeg, ame­
lyet (iandhiék a só kitermelésével összeszed­
lek. Miután azonban nagyon sok csalás for­
dult elő a só körül, Gandhiék a kitermelt só 
árusítása: felfüggesztették. A tömegek, altié­
it üknek tetszett eleinte a só körül rendezett 
ellenállás, most ui szórakozásra vágynak.

Eleinte az is tetszett a tömegeknek, hogy 
a külföldiekről letépték a kalapokat és ezeket 
nagy italomba rakva elégették. Amióta azon- 
l'aa G ind ii azzal fenyegette meg őket, hogy 
öngyilkos lesz. ha ezt a játékot tovább folytat­
ják. az o I, gieijvbh saját ruháikat égetik el 
a'' v/. ii.nr sokkal kevésbé mulatságos a hen- 
sziilött hinduk számára.
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A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kólcsönkönyvtárát.
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Drágább van, jobb nincs!

a hathengeres kétliteresek legjobbja. - Finger typ contrail, hydra ülik us fékek triplex
Üvegezés sib. - Araink, hitelfeltételeink a legjutér, yosabbak.

Kérjen felvilágosítást, ajánlatot :
MORRIS AUTÓK KÉPVISELETE BUDAPEST, VI , ANDRÁSSY UT 28. SZÁM

Gyökeres rendszerváltozást javasol a Csokonai- 
szlnház vezetésében és társadalmi szin'názpártoló 

szervezet megalakítását a színházi albizottság
Debrcen város közművelődési bizott­

sága alakuló ülésén szükebb bizottságot 
küldött ki dr. Csűrös Ferenc kulturta- 
nácsnok elnöklésével, hogy tegyen ja­
vaslatot az egy évtizedes állandó szín­
házi válság megoldására.

Az albizottság először egy általános 
javaslatot dolgozott ki az országos vál-f 

ság megoldására 
vonatkozó prepo­
zíciókkal, melyek 
kormány intézke­
désekkel lenné­
nek megvalósít­
hatók. Ezeket a 
törvényhatósági 

bizottság felirat 
alakjában már fel 
is terjesztette a 
miniszter elnök­
höz, többek kö­
zött kérve a rádió 
és mozi jövedel- 
országos szinház-

é'ivys*

mének egy részéből 
segítő alap létesítését.

A Csokonai-szinház különleges válsá­
gával foglalkozó elaborátum kidolgozásá­
val vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály fő­
szerkesztőt bízta meg az albizottság, 
amely csütörtökön délben foglalkozott a 
tervezettel.

A javaslat bőséges statisztika alapján 
mutat rá a Csokonai-szinház kulturális 
és anyagi válságának okaira s egyéb in­
tézkedések mellett

teljes rendszerváltozásban jelöli meg a 
kivezető utat.

Megállapítja a dolgozat, hogy Kardosa 
Géza színigazgató összesen 316.00U 
pengő szubvencióban részesült, úgy­
hogy a legutóbbi nyolc hónapos debre­
ceni szezonja alatt

cgy-egy hónapra átlag 6500 pengő, 
egy.egy előadásra pedig körülbelül 

200 pengő segély jutott.
Emellett Eger és Szolnok részéről^ is 
igen jelentékeny támogatásban része­
sült. Kétségtelen tehát, hogy az általá­
nos okok mellett — mint a „nehéz gaz­
dasági helyzet", amelyre már 1865 óta 
mindig hivatkozott a színház

a vezetésben és a programban is ke­
resni kell az okokat, amelyek a válsá­

got krónikussá tették.
Az elaborátum ezután szezonról szezonra 
kimutatja, hogy a Csokonai-szinház mű­
sorában az előadások műfaj szerinti 
arányszámát, aminek összesített eredmé­
nye az, hogy 10 év alatt kereken 60 szá­
zalék volt az operett, 20 a drámai, 11 a 
vígjáték, 4—4 a bohózat s 1 és^ fél száza­
lék az operaelőadások arányszáma.

Az idei szezonnak a statisztikája még 
a tíz évihez képest is körülbelül a leg­

rosszabbnak tekinthető,
amennyiben április 1-ével bezárólag az 
arányszám a következő volt: operett 
65.5, dráma 17.7, vígjáték 10.17, bohózat 
3,1, népszínmű 1.32, opera 2,65 százalék, 
a jubileumi hét darabjait is beleertve. : 
Miután pedig a prózai előadások arany- s 
száma mögött a túlnyomó részt ertekte- i 
len darabok húzódnak meg, az utolsó 
évtized műsora legalább 75 százalékban t 
egyáltalán nem szolgálta azokat a ma­
gasztos kulturális és nemzeti célokat, 
amelyek a szinházalapitó elődök szemei 
előtt lebegtek.

A színház válságának tehát egyáltalán 
nem a túlzottan magas színvonal az 

előidézője,
hanem éppen a fajsuly nélküli program

az, amely a nagyközönségnek széles ré­
tegeit elidegenítette a miiintézettől. De 
mulasztást követett el a színház akkor 
is, amikor elmulasztotta az ifjúság és a 
kevésbbé müveit társadalmi réteg Ízlés­
beli és erkölcsi nevelését is. Jellemző a 
színház munkájára az is, hogy az utolsó 
tiz évben, mint az a múltban annyira 
természetes jelenség volt, egyetlen ta­
got sem nevelt sem a Nemzeti Színház­
nak, sem a m. kir. Operaháznak.

Debrecen városa és társadalma tehát 
csak abban az esetben foglalkozható a 
színház válságának megoldásával, ha 
előzetes, esetleg a szerződésbe is fel­
veendő

biztosítékot nyer a színigazgatótól, 
hogy reviedálja a művészi irányítást, 
rendezést, a társulat összeállítását s 
olyan irodalmi s zenei műsort garan­
tál, amely méltó Debrecen müintéze- 
tének eredeti célkitűzéseihez és hiva­

tásához.
A bizottság ezután alaposan megtár­

gyalta azokat a javaslatokat, amelyeket 
a tervezet alapján a közművelődési bi­
zottság elé terjeszt és a következőkben 
állapodott meg:

Javasolni fogja — természetesen a 
művészi irányváltoztatás előre kikötése 
mellett — , hogy a város az eddigi támo­
gatását tartsa fent. Javasolja, hogy a 
törvényhatósági bizottság indítson eré­
lyes akciót a Csokonai-szinház, egyben 
az egyetemi városok köszinházainak ál­
landó állami szubvencionáltatása iránt. 
Ismételten állást foglal, mint az már 
közgyűlési határozatba ment, a mozgó­
képszínházak és a rádió jövedelmének a 
színművészet céljaira való megadózta­
tása érdekében. Javaslatot tesz arra 
nézve is, hogy a nehéz trianoni időkhöz 
nem illő táncmulatságok vigalmi adóját 
a színház javára öt százalékkal emeljék 
fel.

A legfontosabb propozició társadalmi 
mozgalom megindítására irányul.

Eszerint a polgármester és a kulturía- 
nácsnok vezetése alatt a közművelődési 
bizottságból hat tagú bizottságot külde- 
nének ki olyan formán, hogy a jelenlegi 
színházi albizottság tagjaihoz: Ady La­
jos tankerületi főigazgatóhoz, Boldizsár 
Kálmán tb. főjegyzőhöz és vitéz Kolos­
váry-Borcsa Mihály főszerkesztőhöz 
még három tagot választanak meg a köz­
művelődési bizottság legközelebbi ülé­
sén. Ennek a bizottságnak az lenne a 
feladata, hogy Debrecen kulturális éle-

Péntek
a Hegedűs Ármin eég elkényeztetett 

vevőinek örömnapja.

Csak ma pénken, 
de csakis pénteken

HÖLGYEKNEK URAKNAK
Egy pár hibamentes 

mosó selyem harisnya 1 yö 
minden divat színben ■

Öltönyre való nyers 
szinii mosó selyem 
(buret) szövet mtr,

Egy tétel tiszta gyapjú camgarn öltöny kos- 
tűmre vagy köpeny kelme, mig a készlet tart, mtr,

Debrecen, Dégenfeld-tér 10. szám.
■non
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tének irányadó tényezőit: az egyetem, 
fö- és középiskolák vezetőit, társadalmi 
egyesületek, ifjúság és munkásság kép­
viselőit, főképpen a Zenekedvelők Kö­
rének, a MÁV Filharmonikus Zenekar­
nak, irodalmi egyesületeknek a kikül­
dötteit, valamint a sajtó reprezentánsait 
és a színház barátait egyénenként is 
nagybizottságba szervezze meg. Ez ^ a 
nagybizottság szervezné meg aztán tár­
sadalmi utón, bérletszerüen a nagykö­
zönség támogatását a színháznak. A bi­
zottság elgondolása szerint a színházi 
albizottság a színigazgató bevonásával 
és a nagybizottság meghallgatásával

bizonyos zárt szánni előadásból álló, 
igen nívós prózai és zenei programot 
állapitana meg és ezekre az előadá­
sokra társadalmi propaganda utján 
biztosítaná a jegyek előre való eladá­

sát, illetve a helyek kibérelcsél.
A közművelődési bizottságot ebben az 

ügyben május 6-ra hívta össze dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnok.

Az albizottság megalakítása után 
azonnal összehívják a társadalmi nagy­
bizottságot, amely dönteni fog a társa­
dalmi propaganda megindítása dolgá­
ban.

A színházi albizottságnak ezen az

iiléstn Csűrös Ferenc dr. kulturtanács- 
nak bemutatta

Kardoss Géza színigazgatónak né­
hány nappal ezelőtt benyújtott sür­

gős beadványát.
A színigazgató ebben elkeseredett han­
gon mutat rá a színház súlyos helyze­
tére, hivatkozván arra, hogy husvét he­
tében közel háromezer pengő deficitje 
volt és hangoztatja, hogy ezeket a ter­
heket nem képes viselni. Rámutat arra, 
hogy a nehéz helyzetet sok tekintetben 
az idézte elő, hogy a mozik által meg­
ígért támogatást nem kapta meg és kéri, 
hogy a színház ügyeinek alapos meg­
vizsgálása és javaslattétel céljából a pol­
gármester elnöklésével és a kulturta- 
nácsnok bevonásával albizottságot küld­
jenek ki, amely a segítés módjára te­
gyen javaslatot.

A színházi albizottság külön intézke­
dést nem látott szükségesnek, tekintet­
tel arra, hogy a színház válsága ügyében 
már kidolgozta a maga javaslatát, úgy­
hogy a színigazgató beadványát ezzel a 
javaslattal együtt terjeszti a közművelő­
dési bizottság elé. _____

eV' V
A Savoy Hotel Bázelben, ahol a Nemzet közi Jóvátételt Bank első ülését tartja 
A balsarokban fenn Mac Garrab (Amerika), a bank elnöke, lenn Leon Fraser, 
a második amerikai képviselő; a jobbsa tokban fenn dr. Luther, a Német Biro­
dalmi Bank elnöke, a németek főképviselője, lenn Pierre Quesnay (Francia- 

ország), a bank igazgatója.

U] kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lep előizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me_ 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal élőbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol 
dalával. (Nincs kocalkfiltsége)
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Felejt hei étién művészi 
élmény volt Sz$<j e U 
József csütörtök ' esti 

hányversenye
Két évvel ezelőtt volt utoljára Debre­

cenben Szigeti József és akkor — fe­
lejthetetlen este volt — Bach E-dur 
szonátájának előadása koronázta meg 
gazdag műsorát. Mélyen elágazó, eltép- 
hetetlen gyökerekkel él Szigeti József 
művészetében a Bach szelleme; ezt 
csütörtök esti hangversenyén is éreztük, 
amikor Bach A-moll szonátáját ját­
szotta. Fugát felépíteni talán senki más 
nem tud olyan páratlanul nemes virtuo­
zitással, mint Szigeti József az ő hege­
dűjén és ez a forma-művészi készség 
nem ügyes és üres kedvtelés, nem aféle 
hegedűs-passzió, hanem tiszta és sűrí­
tett lényeg, a fuga: Bach szelleme, a 
maga kikristályosodott valóságában. Or­
gonán nem hallatszanék szebben az a 
Bach-szonáta, amit Szigeti József szóló- 
hegedün játszik nekünk és ez nemcsak 
az úgynevezett car.tus-íirmus megrajzo­
lásában, hanem éppen legszebben az 
echo-játékban, az imitációk és variációk 
feleselő összevisszaságában, ebben a cso­
dálatosan szabályos-bonyolult téma­
exponálásban nyilvánul meg.

A csütörtök esti hangverseny legki­
emelkedőbb élménye ezúttal mégsem 
Szigeti Bach-játéka, hanem az a gran­
diózus Brahms-szonáta volt (d-moll No.
III.), amelyet a műsor második felében 
hallottunk. Csodálatos két ellentétes pó­
lusa a muzsika világának: Bach és 
Brahms poézisc és szinte megdöbbentő 
az a zsenialitás, amely képessé teszi Szi­
getit arra, hogy egyforma tökéletesség­
gel szóljon hozzánk mindkét zseni nyel­
vén. Bach a visszafojtott és temperált 
érzések áradatát egy hátborzongató hi­
degvérrel megépített formamüvészet or- 
namenseibe leheli. A lelkűnkben élő 
dalt Bach ezer szilánkra bontja, majd 
uj életre kelti ezeket a szilánkokat: fel­
darabolja, darabjait szerteszórja és csal­
hatatlan büvészettel rakja össze ismét! 
(Kontrapunktnak hívja a zeneesztétika 
ezt a műveletet, hiszen minden csodá­
nak kell valami nevet adni és fugának 
azt a formát, amelyben ez a művelet 
végbemegy: milyen hideg, tudós szavak 
ezek és milyen forró, lélegzetelállító 
bravúr a Szigeti József Bach-játéka!)

Brahms csupa szenvedély. Széles, 
nagy Iclekzetii mondataiból mindunta­
lan kitör a láva, a zabolátlan érzések lá­
vája és monumentális formáit ezek a ki­
törések érdesen szaggatottá teszik. Bach 
andante-mondata olyan,minthavasok tövén 
meghúzódó bájos tenger-öböl. A Brahms 
elérzékenyülése vadabb, érzékibb, fa­
nyarabb szépségeket rejteget: olyan, 
mint a fjord, amelynek cikk-cakkját rőt­
arannyal vonja be az északi fény. — 
D-moll szonátájának második és harma­
dik tétele megrer.ditően szép.

Szigeti József műsora egy darab 
Nyugateurópát varázsolt a debreceni 
koncertterembe. Műsorának előbb eml. 
tett két fénypontján kívül Bartókot, 
Sztravinszkyt, Dvorakot játszott, egy 
Szymanovszky- és egy De Falla-féle 
apróságot és Tartini hatalmas G-dur
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szonátáját. Műsora méltó volt müvésze- 
í léhez, amely ezen a ponton sem tűr meg­

alkuvást ,mert megveti az olcsó hatások 
könnyű diadalait. A közönség melegen 
ünnepelte egész este és lelkesen köve­
telte a ráadásokat, amelyekkel a művész 
nem is fukarkodott. A zongoránál Kosa 
György ült és ennek a körülménynek 
döntő fontossága volt különösen a 
Brahms-szonáta előadásában, ahol Kosa 
György páratlan ritmusérzéke és lendü­
lete kongeniálisan alkalmazkodott Szi­
geti József hegedűjéhez. Méltán oszto­
zott a kiváló pianista Szigetivel a kö­
zönség elismerésében. A Zenekedvelők 
Körét elismerés illeti, hogy hatodik bér­
leti hangversenyét, amely a szezont be 
is zárja, ilyen magasrendii műélvezettel 
tette felejthetetlenné.

F. Á.

15.000 főnyi tömeg jelent meg 
a cotesü tömegkatasztrófa áldo­

zatainak temetésén
Bukarest, április 24. A cotcsti cemp- 

lomégés áldozatainak temetésén 15,000 
ember hullámzott a koporsók körül, 
amelyeket az áldozatok hozzátartozóinak 
sorfala közt vittek a közös sírba. A ko­
porsókban levő áldozatok között kilenc­
ven gyermek elszenesedett hullája fe­
küdt, a többi harminc felnőtteké volt. A 
ceremóniák alatt érkezett a hir, hogy a 
tűzvész egyik sebesültje, Alexandru 
Dicu 14 éves fiú meghalt a pitesti kór­
házban.

A gyászmenetet a katonai zenekar 
hangjai nyitották meg. Közös sirba ke­
rültek az áldozatok. Egy holttestet még 
ma sem tudtak agnoszkálni; csak annyit 
tudnak róla, hogy katona volt.

A koporsók elhelyezése másfél óráig 
tartott, aztán megkezdődött a hantolás. 
A parasztnép — ősi szokás szerint — 
csirkét, birkát engedett szabadjára a 
friss hantokra. Ez a halottak lelki­
üdvéért történik s az állatokat a szegé­
nyeknek szánják A templomot, ahol a 
katasztrófa történt, újra felépitik, a tö­
megsír fölé a kormány emlékoszlopot 
állíttat.

Az ügyészség eljárást indított Mihail 
Mesteru cotesti vasúti raktárfőnök el­
len. Dragomir csendőrőrmester ugyanis 
azt jelentette, hogy amikor ő kiszaladt a 
vasúti pályaudvarra a tűz kitörésekor, 
hogy onnan tüzifecskendöt hozzon el, a 
raktárfőnök ezt nem engedte meg. Az­
zal indokolta meg a visszautasítást, hogy 
a tüzifecskendöt csak vasúti tűznél sza­
bad használatba venni.

— A Debreceni Független Újság riportfel­
vételei megrendelhető Liener íotoszakiizleté- 
ben Piac ticca 34. sz. Hegedűs és Sándor ház.
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Bányász István újabb képkiál- 
iílása a Nemzeti Képjizalonban

Április 27-én a Nemzeti Képszalon 
külön helyiségében Bányász István, a 
neves erdélyi festőművész, akinek kará­
csonyi képkiállitása igen nagy sikert 
aratott, újabb képkiállitást rendez.

Bányász karácsonyi kiállításáról a 
sajtó a legnagyobb elragadtatással szá­
molt be: kritikusai egyhangúan meg­
állapították, hogy Bányász István a 
korrigál hatat lan pasztellkrétának oly 
hivatott mestere, mint kívüle az ország­
ban kevesen. Ugyanakkor a debreceni 
müértő közönség képei iránt oly nagy 
érdeklődést mutatott, amire Debrecen­
ben évek óta nem volt példa. JCarácsony- 
kor kiállított képei túlnyomó részben 
elkeltek, ami élénken dokumentálja azt, 
hogy Bányász képei valóban értékesek.

Ez a nagy siker indította arra, hogy 
ismét megrendezze karácsonyihoz ha-t 
sonló képkiállitását, amelynek anyaga 
szintén túlnyomóan pasztellképekből 
áll. Az^ 50 kép egy része debreceni vo­
natkozású.

A kiállítás 27-én, vasárnap nyílik meg 
a Nemzeti KépszaLonban, Piac ucca 44. 
sz. alatt. A képbiállitás elé annál na­
gyobb érdeklődéssel tekintenek, mert ez 
lesz Bányász Istvánnak utolsó debreceni 
képkiállitása, budaipesti kollektiv kiállí­
tása előtt. I ' t
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Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II, udvar.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal......................................
Fiókkiadóhivatal é* kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal .... 
Szerkesztőség éjjel..............................

Görbe tükör

10 20 
18 rs 812
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— Maga lopta el az autómat?
- Na, kutassa csak ki bátran minden 

zsebemet!

— Mit szólsz hozzá, a szomszéd hölgy- 
rek éppen olyan nyári kalapja van, mint 
rekem.

Persze, angyalkám, te most akarsz 
:gy újat magadnak?

... Természetes. Még mindig olcsób­
ban jössz ki, mintha elköltöznénk ebből 
i házból.

*

Papa! A misszionárius az égbe ké­
ül?

Hogyne.
— Hát a vad oroszlán?

Az nem.
"— Hát akkor mi történik, ha egy 

jroszlán megeszik egy misszionáriust?

PÉNTEK, április 25.
Budapest, ti.15: Gramofonhangverseny. Mü- 

vcszlemezek, könnyű zenekari számok, treiás 
ieivételek, indulók.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz- 
állásjelemes magyarul és németül.

12: Béli harangszó az egyetemi templom­
ból, idojárásjelentcs.

12.05: Hangverseny. Közreműködik Chrisz- 
tián Nelli (enek) és Papp Miklós (zongora). 
Zongorán kisér Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamliirek.
4: Nagy Berta novellája: „Latinak uv talál­

kozása a halhatatlansággal." Felolvassa a 
szerző.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek.

5: Gróh Rezső dr. előadása: „Mit tanúiba-' 
tunk meg az emberi test működéséből?"

5.30: Hangverseny. Közreműködik: báró 
Zech Aglája (zongora) cs Szánthó Jenó (he 
gedü). Zongorán kísér: Polgár Tibor.

6.35: Gyorsírás! tanfolyam.
7.20: Halász Gyula előadása: „Helyes ma­

gyarság magyar helyesírás.”
7.50: Ügetőversenyeredmények.
8: Zongora—hegedű—gordonka trió. Elő­

adják: Stefániái Imre, Waldbauer Imre, Ker- 
peíy Jenő.

9.15: Fráter Lóránd-est. Bevezetőt mond: 
Molnár Imre dr. Közreműködik: Székclyhidy 
Ferenc dr., a m. leír. Operaház művésze és Kő­
szegi Teréz, a Városi Színház művésznője. Kí­
sér: Horváth Gyula és cigányzenekara.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: Perils Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Becs. 12: Z. 3.30: G. 4.40: Hg. 5.10: Dalok. 
8: Hg. Utána: Z.

Berlin. 4.20: Z. 6.20: Hg. 8: Hg. 9.30: Ma­
gyarország költségvetési gondjai. Felolvasás. 
Utána: Tz. Majd 12.30-ig: éjjeli hangverseny.

Hamburg. 4.15: Zenei kabaré. 5.50: Z. 8: Z. 
10.10: Gramofonkabaré.

Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. Utána: Prága.
London. 4: Kz. 6.40: Z. 7.45: Kabaré. 9.40: 

Kz. 11: Tz.
Milánó. 7.15: Z. 8.30: Hg. 11.30: Kz.
Prága. 11.15: G. 7.30: Z. 10.20: Z.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Operett.
Zágráb. 12.30: G. 5.50: Z.
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Jean: Mama, vegyél nekem is egy 
olyan zebrát, amilyet az állatkertben 
láttam.

Mama: Azt nem lehet, fiacskám, egy 
ilyen állatnak az etetése rengeteg 
pénzbe kerül.

Jean: Dehogy is, mama! Semmibe se 
kerül. Még az állatkertben is ki van Írva, 
hogy az állatok etetése tilos.

György-nan Debrecenben. Csütörtökön 
nagyon sok jókívánsággal kereslek fel a deb­
receni Györgyöket. Így számosán üdvözölték 
dr. Magoss György ny. polgármester, felső­
házi tagot, akinél a városi tárnics dr. Vásáry 
István polgármesterrel az. élén testületileg 
tisztelgett.

Izraelita istentiszteletük a Deák Ferenc 
uccai templomban S'mini ujliold hirdető szom* 
hatján: pénteken este hat óra harmincöt perc­
kor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél tizen­
egy, délután öt, szombat vége hét óra húsz 
perckor. A Kápolnási uccai templomban szom­
baton reggel egynegyed nyolc órakor. Ilét- 
kömtpokon reggel félhét és este hét órakor. 
Az elnökség,

— Borotvával felvágta az ereit egy ár- 
tándi löldmives, Renke Lajos 50 éves ártándi 
iöldmives a lakásán élesre köszörült borotvá­
jával balkarján felvágta az ereket és mire 
hozzátartozói észrevették, elvérzett. A gaz­
dálkodó bámulatos hidegvérrel várta a halált, 
az ágya mellé tett edénybe csorgatva az 
ereiből patakzó vért. A nyomozás szerint a 
gazdálkodó tettének oka életuntság; nagyon 
sajnálta feleségét, aki két évvel ezelőtt halt 
meg cs panaszkodott is barátainak, hogy 
egyedül nem tud élni. nem tudja elfelejteni 
a ieleségét.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 
esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.
— Kerékpáros baleset a Piac iiccán. C-sii- 

löriökön délelőtt Antalffy József Sámson ul 
6. szám alatti lakos kerékpáron haladt a Piac 
uccán. Utána egy autó ment, amely gyorsan 
előzni akart és a sárhányója félbóritotta a 
kerékpárt. Antalffy József asztalosmester a 
vállán és lábán szenvedett sérüléseket és a 
gépe is eltört. A rendőrség megindította az el­
járást az autó vezetője ellen.

— A böszörményi úti és környéki olvasókör 
vasárnap délután 5 órakor a Böszörményi ut 
sí. szám alatt levő ni helyiségében választ, 
mányi ülést tart.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
lapirja az angol „Ilford”!

— A kocsigyártó (kerékgyártó) szakosztály 
e hő 26-án, szombaton este hat órakor az 
ipartestület helyiségében igen fontos iigvbca 
idésl tart, amely ülésre a tagok íeiiesszáinu 
és pontos megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége.

— Versenytárgyalás a derecske! iskola épí­
tési munkálataira. A kereskedelmi és iparka­
mara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy De­
recskén, az önálló gazdasági népiskolánál 
építendő két tantermes iskolaépület föld-, kő­
műves- és elhelyező, valamint ács, asztalos 
és bádogos munkálatainak biztosítására nyil­
vános versenytárgyalást hirdetett meg a de- 
ívcskei községi iskolaszék. Ajánlatok május hó 
2tl-án délelőtt 10 óráig adandók he az igazga­
tóságánál.

.lászjákúhalrnn község országos vására.
A kereskedelmi és iparkamara ezúton értesíti 
éidekellségét, hogy Jászjákohalmb legköze­
lebbi országos vására május 3-án lesz. Vész- 
mentes helyről mindenféle állat felhajthat.). 
Vasúti állomás Jászberény.

A magántisztviselők szokásos összejö­
vetelüket szombaton, 26-án este pontosan fél 
0 órai kezdettel tartják meg.

A hentesmesterek szakosztályának vá­
lasztmánya c hó 25-én, pénteken este félnyolc 
órai kezdettel az ipartesliíletben választmányi 
ülést tart. Iárgy: A magánosok lnisvág.sa 
tárgyában kiadott miniszteri rendelet elleni 
állásfoglalás; a kémények kitoldására vonat- 
l<ozó_ íPiiisi szabályrendelet ismertetése; a 
lég ára. tekintettel az illésen tárgyalandó 
ügyek rendkívül fontos voltára, a választmá­
nyi tagok feltétlen és pontos megjelenését ez- 
utón kéri, az elnökség.

tuh Mezőgazdasági Kamara kisújszállási ki- 
serleti gazdaságában létesített méhészeti ősz- 
lalya mézelő növényimig clszaPoriló telepén 
termelt Phacélla magból a kerületben méhé­
szek számár, ingyen ad ki 25 50 gramm, 
hogy ezen alföldi viszonyaink mellett kivá­
lóan termő és virágzó, dúsan mézelő növényt 
megismertesse és elszaporitás't lehetőve tc- 
gve. A Phacelia egész juniuisg vethető s el­
virágzás lilán lekaszálva újból kisarjadzik és 
másodszor is virágzik. A mézelési időtartam 
meghosz-ilibilása érdekében tavasszal két heti 
időközökben tanácsos elvetni, Így az egyik 
tábla elvirágzásakor a második, majd ltarma- 
uik Phacelia tábla fog virágzani és kiváló 
mélilegelöt nyújtani. Az ingyenes Phacelia- 
magból részesülni kiváltó méhészek fordulja­
nak kérelmükkel a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara hivatalához Debrecen, Hunyadi ucca 
5. szám.
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Telofon: 7-62.

Ma: fel 7 és 9 órakor:

1. Szervusz IIurohl! slágerburleszk, 
Lloyü-ai.

Harold

II. A (Izsuiiiíi’l hőse. William E. Wing regé­
nye 3 részben, Ifi íelv. A lőszereiben: Llmo 

Lincoln.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
teljes hangos miisor

1. A sivatag szélen (0‘ Neal énekes ielenete)
2. Árkon ilt, bokron tíl (3 felvonásos hangos 
burleszk. l-'öszcreplöi: Stau és Pan). 3. Adél- 
mo/8 is Liviik (A Metro In felvonásos rész­
ltén németül beszélő filmje. A főszerepekben:

Joan Crawford és Wiliam Haines.
Leadás a világhírű Gaumont hangos gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma: 7 és 9 órakor:

I. /oro-lluru és a gtirllcéli. Közkívánatra.

II. A címszerepben: Harrv Licdtkc A inirisi 
ilivutkirál.v (Pukkad a konkurencia). Korda

Mária. Székely Ibolya és Verebes Ernő.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy étával.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny- 
rek a megjelenés után azonnal kaphatók

Debreceni Független Újság Kölcsön- 
tönyvtárában.

„Gambrinus” étteremben Rácz Jan­
csi zenekarából Rácz Imre minden este 
hangversenyez.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

— Kellemes meglepetésben van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait megszemléli 
Piac ucea 7.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
JJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha- 
ók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
ághirü „Ilford” londoni gyár készitmé- 
lyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

színház műveset
MŰSOR:

PÉNTEK: A csúnya lány. Operett. A) 
bérlet.

SZOMBAT: Sisters. Operett. Tisztvi­
selő-est.

VASÁRNAP délután fél 4 órakorA 
csúnya lány. Operett. Este: Cigány­
prímás. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Takáts Alice. Színmű. A) bér­
let.

KEDD: Takáts Alice. Színmű. B) bér­
let.

SZERDA: Mesék az írógépről. Operett. 
Zilahy Irén vendégfelléptével. Bér­
letszünet.

CSÜTÖRTÖK : Takáts Alice. Színmű. 
D) bérlet.

PÉNTEK: Takáts Alice. Színmű C) 
bérlet.

SZOMBAT este 9 órakor: Os/.trigas 
Mici. Bohózat. D) bérlet.

C a színházi iroda p 
HÍREI 0-

Mm pciilely.il este 8 órakor utoljára kerül 
esti előadásban szilire a diadalmas sikert ara- 
lőtt

A CSÚNYA LÁNY 
cinni nagys/.m'i orcrctt ;i premier r;!v;yogo 
szereprszfásábmi. hziK'in is tis /lelettel h.'x j i 
ívl a szili ház igazgatósági! az igen tisztelt A) 
Perlők figyelmét arra, hogy a hiisvét hétfői űn- 
ii'*j;. miatt elmaradt A) bérleti este ma. pénte­
ké. I lesz megtartva.

.Szombaton, április hó 2í>-án este -S órakor 
tiszlvisclncst

keretében kerül szilire 1 .ajtha.x -Hékefíy nép­
szerű operettje, a

S I S I ki R S
melyre az 50 százaléki g hely árkedvezményii 
utalványok a titkári irodában kaphatók. 

Vásárim:) esti //c/g.v opcrcíírepriz! 
Színre k. í iil Kálmán Imre. a világhírű ma­

gyar zeneszerző egyik legnépszerűbb nagy 
operettje, a

C I G A N Y P R I M A S 
mely előadásban az operettegyiittes valametly- 
nyi elsőiendii tagja vesz részt.

A jövő kél színházi eseményei!
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek a budapesti 

Vígszínház és egyúttal az egész budapesti sze­
zon ezidei legnagyobb sikere, S/omory Dezső 
szenzációs sikerű színmüve

TAKÁTS AUCH kerül színre, míg 
szerdán, április hó 30-án

ZILAHY IRIlN

a budapesti Városi Színház prmiadoiiaai.inak 
egyetlen fellépte, a Debrecenben is hallailaaul 
népszerű

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
operett Lehmann Vilma szerepében.

Jegyek úgy a Takáts Alice előadásaira, mint 
a szerdai vendég, Zilahy Irén fellépéseire a 
színházi jegypénztárnál előre válthatók.

MOZI

i- «tói
W - 4-\ A . I
a moz:6o¥6z.inHHZ a
\S acé.sKiwiftR. <?;?

Szombaton:
Monty Hunks vijáték világattrakciója a 

CSERE ASSZONY 
Bonyodalmas história 9 felvonásban.

És a kisérő miisor.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Sl se ŐRT
szabó Kálmán vezeti

A DTE -DKASF. MÉRKŐZÉST
Rendkívül érdeklődés nyilvánul meg a va­

sárnapi DTE—DKASE amatőr bajnoki mérkő­
zés iránt. A régi riválisok egymás ellen most 
különösen nagy ambícióval fognak küzdeni, 
mert mii az egyiknek a bajnokságáról van 
szó, addig a másik, a DTE érthetően nagy di­
csőségnek tartaná a bainokielölt legyőzése'.

A készülődések komolyságára jellemző, hogy 
mindkét csapat' komplett összeállításban trení­
rozott szerdán, pedig ez moslan: ban a leg­
ritkábban szokott előfordulni.

A mérkőzés a Diószegi úti pályán lesz, hol 
előzőén a tartalékos ipátok fognak kiizdem.

Északi bírót kértek a NyTVE—NyKISE 
mérkőzésre. A két nyíregyházi egyesület közös 
megegyezéssel északi bírót keit vasom .n 
mérkőzésük levezetésére. Az, egyik ha tár­
óimul szintén megegyezés alapján Scht-n 
Miklóst kérték tel. Nagykállóbau a D\<C 
NSV. mérkőzés bírája S/.átVó Zoltán lesz, n.lg 
Püspök! .lányban a P- MÁV Uzékgj ai mél - 
kőzést Dilller András fogja vezetni.

Az élcsapatok a sereghajtókkal találkoznak 
vasárnapi fordulón. Kéthetes pihenő után 

vasárnap újból izgalmas fordulója lesz a profi­
liga bajnoki finisének. C upáu az Alóla N'-cs- 
kay iné ;.ő - mar ad el, eg ébxcnt teljes 1 - 
a forduló, amelyben a sarso’as : 
élcsapatok, a kies "s elL:t 1 a- - 
kapják ellenfélül. ! cgi■gab 
a Bástya Uipc ■; meccs ? edt 
halál harcot folytat majd a moy a Ha ma 
ria, illetve a kiesés ellen Karnevál* tó A 1 ■ 
réncváros Nemzetivel kei h <»s 
nap. Nyugodtabb .niljőhen iaiaő- n X; 1- ,"
ten a Kispest és a Hű lni II. de a neg\ cd'k 

I helyet védő Hl. kerületnek már nehéz napúi 
I lesz Pécsett a Péc:-Bal anya ellem Részletes 
1 program a kővetkező: I. liga. Nemzeti I e- 

rencváros, Milunáris r. Kispes Budai 11. 
Sárkány u. 5. Báslya Újpest, Szeged 5. 111. 
kér. EC Pces-Baratv, a. Pécs 5. sv
Hungária, Kaposvár 5. 11. liga. \ -te I C I u- 
rul. Bihari ut 5. Vasas Knssmh, I tiiikö!\ ut 
5. sabarla Bak TK. Szoníhatheh. 5 óra. 
Megver—Rákospalota, Szent László tér 
(UMTE páli a), fél 5.
«»«$»!•->«** ««a *■> ?»

KÖZGAZDASÁG __
Csendes napja volt a gabonatőzsdének.
Készdruiizlct Mvahflos árleygzésci: Búza: 

tiszai 77 kg 22.65 22.90, 78 kg 23.00 -23.15. 
79 kg 23.25 23.50, SO kg 23.45 23.60, ítis/ai

,, I ;■ 1. j. -VI.áll, 78 kg 21.-15 -21.65, 79 kg
I ai: 22.il(), 80 i,g 21.85 22.10, fejérm. 77 kg

■ ... 20.7o', 7- kg 20.,- I 20.95, 79 kg 21.00
21.15, 80 kg 21.25—21.30, dtuli 77 kg 20.45
211.71,’, 78 kg 20.711-20.95, 79 kg 211.95-.21.75,

80 kg 21.05 21.30, pestit). 77 kg 20.60—20.75,
78 kg 20,80—20.95, 79 kg 21.00—21.20, 81) kg 
21.15—21.35, bácskai 77 kg 20.70—20.85, 78 kg 
20.911—21.05, 79 kg 21.10—21.30, 80 kg 21.25— 
21.45. Rozs: pcslv. 10.70-10.90, egyéb rozs 
10.70-10-90, tak. árpa 1. 14.25 - 14.50, lak. árpa 
11. 1.3.25 13.75, felsőm, sörárpa 17.25 -19.25, 
egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 9.50—11.00, 
tiszai tengeri 11.90—12.00, egyéb tengeri 12.00 
—12.20, zab I. 1.3.20—13.70, zab 11. 12.65—13.10, 
korpa 8.20—8.30, lucernamag 120—140, lóhere- 
mag, arankás 80—90.

Ilutáriilöüzlel: Búza: Május 20.12, zárlat 
20.02—21X03, jun. 20.75, zárlat 20.59—20.60, okt. 
19.98, zárlat 19.92-19.93. Rozs: Máj. 10.42, 
zárlatul.52—10.53, jun. 10.90-10,85, zárlat 10.94 
—10.96, okt. 12.60, zárlat 12.56—12.58. Tengeri; 
Máj. 11.82, zárlat 11.85—11.87, jul. 12.17. zár­
lat 12.18—12.20. Tranzitó-tcngeri: Mái. 11.00. 
zárlat 11.13 11.15.

), Zalavg-'iszvg (sertésvásár nine-.). 
Ilatvásái: Halasa m armut, Deveesel 

. ,ir lines), Nngv vázsony, Szécséuj 
.. ,r , , M irha- ( . kirakodóvásár

,, .i .nn.i k. Április 29-én: 1 ászszcutattdrás
: ./viiiii'iklós (sertésvásir nincs). Kira-

: Helyi Vasút.
iilltDL I MENY

-I i . i ui izóközönséget, bog) mlyo 
,,, lelten) Komódiban nwgtnrtandó
, |os vásár alkalmából ezen a napon Deb­
recen és Komódi között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kívül, külön 
niHóluisziáratot is fogunk közlekedtetni. A 
külön aröóbiisziárat indul:
Debrecen Bikaszállodától 3 ó. 20 P.-kor
Debrecen Máv. pályaudvartól 4. ó. 25 p.-kor
Mikepércsről 4 11 45 P--s"r
Sáráiul pályaudvartól -I <>. 4S P--kor

Derecske pál■ audvartól 4 ”• -=K 'i'-kor
Derecskc községházától ; 6. 02 p.-kor
Tépei úttól 5 ó. 07 P.-kor
Berettyóújfalu laktanyától 5 n. 23 p.-ko:
Berettyóújfalu községházától 5 ó. 30 p.-kor
Berettyóújfalu pályattdv.iríól 5 ó. 33 P -kor
Bcrettyőszentmártonból 5 ér. 36 P.-kor
Mezősasról 5 ó. 56 P.-kor
Körmözsdpusztáról 6 ó. Otr p.-kor
Körösszegapátiból 6 ó. 16 p.-kor
Körösszakáiról f’ 26 p.-koi
Magyarhomorogról 6 o. 36 p -kot
Komádlba érkezik 6 ó. -D p.-kor

Komádiból Debrecenbe a külön autóbusz a 
szükséghez képest log visszaindulni.

Debrecen, 1930 április hó 22.
A Debreceni Helyi Vasút 

Üzletigazgatósága.

Valutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.80—27.95, Belga 

frmik 79.60 —80, Cs.b korona 16.87 16.97. 
Dán korona 152.80- 15.3.40. Dinár 10.00- 10.08, 
Dollár 569.80—571.80, Francia frank 22.30— 
22.60, Hollandi forint 229.70 230.70. Lengyel 
■zloty 63.95—64.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11 
4.17. Lira 29.80—30.10, Német márka 136.20—
136,80, Norvég korona 152.70—153.40, Osztrák 
schilling 80.35-80.75, Svájci frank 110.60— 
111.10, Svéd korona 153.40—154.

Vásárok jegyzéke. April. 25-én: Komódi, I - 
ponár (sertésvásár nincs). Allatv. sár: Cson- 
grád. Április 26-án: Apátfalva. Kirakodóvásár: 
Csongrád. Április 27-én: Nagykőrös. Április 
28-án: Ácsa, Acs, Ariéi. Balatötikiliti, Bács­
almás, Bonyltád, Büssii (sertése .'sár nincs!, 
Dombi.id. Dimapentele, Hatvani Islvándi (ser­
tésvásár nincs). Kiskőrös, Komárom, Kölese, 
Mátészalka. Mér, Mozsgó (slcrtésvásár nincs), 
Rakamaz, Saiöszentpéler, Sárosd, Evülye, 
Szikszó, S -omaiom (sertésvásár nincs), Zala- 
Tizanáuu, VámosPércs, Vés (scrlesvasar

»❖«

Vh. 771 11930.
Árverési hirdetmény

1930. évi április hó 28-án délelőtt egyneg>'ed 
ll-kor Debrecenben Piac ucea 37. sz. alatt 
elárverezek 4500 pengőre becsült üzletberen­
dezés, üzletáruból álló ingóságot.

Szilágyi Lajos 
bír. végrehajtó.

Hentesek, veudéglöetik ftgyelmílJe 1

SZEGED! PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan négy raktár.

LINDENFELl), DÉGENFELD TfiR 7. SZ

Molyhár ellen
téliruhák gondozását felelősség mel­
lolt vállalom. 20 pengőn felüli javí­
tásoknál gór dóráéi dijat nem ezé- 

mltok.

Batthyány ucca 2 szám

legolcsóbban most vehet 
Földvári esiilárgyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55» SZÁM.

• • • •

•• wmymweewwM ••
legolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI Uí»C-A 14. SZÁM ALftYT

Mir«! is taiU o Sasszoíjioi?
Hogy mily kellemes reájuk nézve a nemrég megnyílt ,,KRISTÁLY 
TAKARÍTÁSI VÁLLALAT“, amelv nemcsak a lakások és iroda­
helyiségek takarítását végzi el kifogástalanul, de az elismert

,, E* jb ee M m ■ m “
féregirtó szerrel hátásosan és mindün feltűnés 
mellőzésével irtja ki a kellemetlen férgeket.
N u. 3. KRISTÁLY TAKARÍTÁSI VÁLLALAT Telelőn 17 55

1

\ T' ll
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ÜGY APRÓ BIRD F.T1-S TÍZ SZÓIG ÖTYRN FILLÉR
ÉS KÖTSZF.1UIU KIT REGGELI LAPBAN Ji LENlK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BlíTCVU. SZEDETI* SZAVAK DVPIÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III '.ÖLTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

1930 április 26.

Négy szobás
vcrandás kerti úri lakás jú­
nius 1, esetleg május 1 -töl 
átadó. Szent Anna 64.

2405—a
Egy

udvarra nyíló szoba kiadó. 
Honvéd u. 42. szám. 319—a

Különbejávatu
tágas szoba május elsejére 
kiadó. Szent Anna 10. Per- 
czel. 316—a

Kiadó
uceai szoba, konyha, spciz, 
mellékhelyiségek május el­
sejére. Reáliskola u. 6. 321b

Kiadó
a Ferenc József ut 4. sz. 
alatt egy modern 2 szobás 
udvari lakás, elfoglalható 
azonnal, ugyanott kiadó egy 
uccai üzlethelyiség. Érte­
kezhetni Martinék Ferenc 
zárgondnoknál, a Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

2409—b
Egy

szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Ugyanott ház­
mester felvétetik. Csokonai 
ucca 44. 2236—a

Kiadó
május 1-re 3 szobás udvari 
lakás, rendelőnek, irodának 
is igen alkalmas. Arany Já­
nos u. 14. 302—c

Villában
bútorozott szoba esetleg! 
konyhával vagy ellátással, 
vagy üresen kiadó. Huszár 
ucca 13. 2.86—b

Kiadó
kettő szoba, előszobás mo­
dern lakás. Domokos Lajos 
u. 16. Vénkert. 2403 d

Csigekert
33. sz. 1 szoba, konyha ki­
adó. Értekezni Sarok u. 2. 
Ugyanott cink fürdőkád ön- 
melcgitővcl eladó. 2401 b

GYÖNYÖRŰ
viláeos 5 szobás IT-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme­
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

A főtéri
Svetits palotában 1 három­
szobás, 1 garzon lakás, mű­
hely, iroda és üzlethelyiség 
kiadó május 1-re. Értekezni 
lehet ott helyben, a Gazda­
sági Takarékpénztárnál.

2319 —c
István ut 45.

két világos, egészséges két 
szoba, konyha virágos kert­
tel, jóvizü kuttal, villanyvi­
lágítással május 1-re olcsón 
kiadó. Értekezés dr. Szabó 
Mihály, Hunyadi 23. 2285d

Nagyerdőn
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Érdek­
lődni Miklós u. 4., földszint 
jobbra. 224—d

5 szobás,
esetleg 3 szobás modern la­
kás fürdőszobával május 
1-re kiadó Degenfeld-tér 10. 
szám alatt. — Értekezhetni 
ugyanott Króh Vilmosnál.

208—c

ArnŐHiimim'sF.K feladhatók : pókiadAuiva-
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT FIAC UCCA) 49. 
, zAm, fiókkiadóéival álunkban Széchenyi 
CICA 2. száll, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
:.ÓNYVBERESKE1)É ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
. iAl-r ÉS A „MAHGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy
tisztességes férfit kvártélyra 
felveszek. Vendég ucca 42.

2394—a

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba állandó la­
kó részére azonnalra kiadó.

2400—c
Főuccán

4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 596—d

Egy
különbejáratu bútorozott uc­
cai szoba egy vagy két sze­
mélynek kiadó. Esetleg für­
dőszoba- és zongorahaszná­
lat. Értekezni Hatvan u. 37.

296—c
Egy

emeleti szoba, irodának meg­
felelő, azonnalra kiadó. Szé­
chenyi ucca 23. szám. 300-b

Magoss
György tér 28. alatt szoba, 
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Megtekinthető reggel 
11-ig. 2375—b

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10. 2381—c

Kapualatti
bejárattal egy kétablakos uc­
cai szoba egy ur részére má­
jus 1-re kiadó. Arany János 
ucca 8. 2-től 5-ig. 246—a

j Különbejáratu
! elegánsan bútorozott szoba, 
j előszoba, fürdőszoba május 

1-re kiadó. Hatvan ucca 50. 
Fohn. 270—c

Miklós u. 4.
alatt földszint uccai szoba, 
előszobahasználattal búto­
rozva irodának vagy orvosi 
rendelőnek májusra kiadó.

225—d

Egy
bútorozott szoba 1—2 ur 
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő. 2370—c

Egy
szép uccai szoba, konyha 
nyári konyhával, kemencé­
vel május 1-re kiadó. Kor- 
ponay ucca 5. 2261—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényei-1 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a' 
kiadóban. 1452—d

Kiadó
május 1-re egy szoba fürdő­
szobával, ugyanott eladó 
nagy kredenc, ebédlőasztal. 
Király u. 9. 2194—d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. sz., 
uccai pincelakás. 2130—d

Kiadó
egy szoba konyhás tiszta uj 
lakás. Homok u. 61. 2376-a

Szent Anna
29. alatt három, esetleg öt­
szobás, fürdőszobás emeleti 
uccai lakás kiadó máiustól.

2389—b
Különbejáratu

szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

306 b
Két

szoba, konyha keresztény 
családnak máius 1 -tői ki­
adó. II. ajtó, Varga ucca 9.

2193—d
Háromszobás,

előszobás. fürdőszobás uccai 
lakás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 283 d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konvha. fürdőszoba, a leg­
szebb helyen. Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal. 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konvbakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708
Három

szoba, előszobás uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28—d

Uccai
különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba kiadó. Si- 
monffy u. 29. 279—b

Úri családnál,
központban, szép nagy déli 
fekvésű, kertre néző tiszta 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek ellátással, 
vagy anélkül kiadó. Cim Vá­
rosháza trafik, Ferenc József 
ut. 2274—d

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi sarokház bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 2164—c

Kifutófiut,
15—16 éveset azonnali be­
lépésre felveszek. Klór, Gáz­
gyár ucca 4. 286—b

Ügyes
kabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464—d

Mindenes
jól főző jó bizonyítványok­
kal 2 tagú úri családhoz má­
jus 1-re kerestetik. Hunyadi 
ucca 24., földszint. Háztulaj­
donos. 2387—b

Ügyes
leány jó fizetéssel felvétetik. 
Ékszerüzlet, Mester ucca 12.

312—a

Tisztességes
mindenes leány azonnal fel­
vétetik. Guttmann italmc- 
rés, Degenfeld-tér 3. 313-a

Ügyes kifutóleánvt
felveszek. Paneth-bodega, 
Piac ucca 19. 318—a

Bejárónő
kerestetik Méliusztér 14. 
szám alatt, keresztépületben.

2392—a
Egv

házmesterné, ki takarítást 
is végez, fölvétetik. Szilá- 
gyinénál, Szepességi u. 3.

314—a
Házmester

azonnali belépésre felvétetik 
Böszörményi ut 49. 315—a

Szobalánynak
jobb nőt keres garzon ur. 
Kiár. Karcag, postafiók 9.

2395—b

Mindenes
szakácsnőt, ki fejest is vál­
lal, május 1-re keresek. Je­
lentkezés Kossuth u. 69.

2408—d

Kifutó,
ügyes, megbízható felvéte­
tik irodába. Cim a kiadóban. 
'•;y 322—a

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. — 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

Eladó
pékség, uj ház, jó menetelü. 
Kohn Ferenc, Hajduhadház.

320—a
Üzlet

forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383—d

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga­
lamb u. 6. sz. 209—342

F ürdőszoba
felszerelést, cserépkályhát, 
üvegfalat keresünk megvé­
telre. Piac 19. Ügyvédi iro­
da. 2406-—a

Piros
és fekete értékes ebédlők, 
háló üvegfal, facsillár, sza- 
longarnitura, varrógép ol­
csón eladó. Széchenyi u. 6., 
Kleinnál. 294—b

i négyszögöles parcellákban, 
10 éves lefizetésre is kap­
hatók. Értekezni megbízás­
ból Kölcsönös Segélyző 
Egyletnél, Kossuth u. 8.

2384—c

Fizetés nélkül!
csupán ellátásért helyben 
vagy vidéken mindennemű 
munkát vállal Romániából 
most kiutasított, zseniális is­
meretekkel bíró fáradhatat­
lan fiatal férfi munkaerő. — 
Mezőgazdaság, erdészet, fa­
ipar, fakereskedelem és az 
összes általános kereskedel­
mi ismeretek. Mindennemű 
adminisztrációs teendők, — 
könyvelés, számtartóság, le­
velezés stb. Összes üzleti és 
magánügyek elintézése, va­
lamint a háznál előforduló 
apróbb ipari munkák elvég­
zése. Kitűnő referenciák. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény” jeligén a kiadóba ké­
rem.

Meglepően
olcsón vásárolhat minden­
féle férfi, női, ruha anyagot, 
maradékokat Batthyány 13., 
udvarban. 273—b

Mág-autó
és egy 12 voltos dinamó 
jutányos áron eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 10. 2277-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 

! cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

CHAMOTTE TÉGLA 
Ss habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Perfekt
házvezetőnő ki főzésben, sü­
tésben, varrásban tökéletes, 
éves bizonyítványokkal el­
helyezkedne úri családnál, 
vagy gazdaságban. Cim a 
kiadóban. 2231—d

Otthont
kereső intelligens árva uri- 
leány nevelőnői, házi kis- 
asszonyi, felolvasónői állást 
vállal, vidékre is. Betegápo­
láshoz ért. Cim a kiadóban.

2404 ..a

I °^ql karolok? j
Középkorú

főtisztviselő különbejáratu 
bútorozott szobát keres. Cim 
„Központban” jeligére a ki­
adóba. 2373..d

Pászka
és pászkaliszt mérsékelt ár­
ban kapható az orth. hitköz­
ségi irodában, Reáliskola 
ucca. 284—d

Kifogástalan
jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Péter- 
fia 19. 2325—b

Eladó
1 üveges és 1 nyitott ve­
randa. Jókai 6. 2284 —c

Eladó
halápi állomásnál 13 hold 
szántó. Értekezhetni: Si- 
monffy ucca negyvenkettő.

146—d
Eladó

Csillag u. 77. számú beköl­
tözhető 4 szobás családi ház.

198—c

Két
egyetemi hallgató keres kó­
ser kosztot. Címeket kérjük 
„Elsejére” jeligén kiadóba 
leadni. 298—b

Költözők,
rádiósok figyelmébe! 

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d
Elveszett

egy nyest boa. A megtaláló 
illő jutalomban részesül. — 
Paneth-bodegában, Piac u. 
19. 317—a

Keresek
kettőszobás modern lakást. 
Cimet kérem a kiadóba: 
„Tisztviselő” jeligére leadni.

150 d
Május

elsejére főtér közelében kü­
lönbejáratu, uccai tiszta bú­
torozott szobát keresek. 
Ajánlatok: „Pontos fizető" 
jelige alatt kiadóba. 268 b

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modem üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

F odrászüzlet
forgalmas helyen elköltözés 
miatt azonnal eladó. Cim a 

kiadóban. 326—a

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Költöztetéseket
legjutányosabban eszközöl: 

I Friedmann Zsigmond fuva- 
; rozási vállalat. József kir. 
herceg u. 60. Telefon : 902.

299 c

Olcsón
férfi szöveteket csakis Do- 
mán posztóüzletében vásá­
rolhat. Maradékok félárban. 
Csapó 4. 39—d

Hölgyeim!
Alakítás 2 pengőtől, uj ka­
lap 4 pengőtől. Tanulókat 
fizetéssel felvesz Buby, Csa­
pó u. 76. 2225 b

Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jegyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263—d

Varrodámat
Sas ucca 2. szám alól áthe­
lyeztem Miklós ucca 17. 
szám alá, ahol jutányosán 
vállalok angol és francia 
munkát. G. Wiener Sári.

2165 -d

Üzletberendezés
eladó, bármily célra megfe­
lelő. Cim a kiadóban. 323—a

Tizedes mérleg 
750 kilós, alig használt, ki­
fogástalan állapotban eladó. 
Ecetgyár, Degenfeld-tér 11.

310 -b

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jól bevált 

■ módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 

'németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203—d

Magas támlájú
plüss ebédlődivány és kü­
lönböző háztartási cikkek 
eladók. Értekezni Piac ucca 
16., II. emelet, 4. ajtó. 325c

Férfiruhák,
nőiruhák, tükrök, szekrény, 
kertipad, antik comód, ké­
pek, könyvek, jégszekrény, 
virágtövek eladók. Vizsgák­
ra tanulók előkészítését vál­
lalom. Szent Anna 34. 2402c

Bútorok,
keményfa és festett, konyha­
berendezés szabadkézi, ol­
csón kapható. Miklós u. 18. 
Bodnár. 324—b

Gyors-
és gépírás tanulás rövid idő 
alatt olcsó díjért eredmény­
nyel. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2318—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. — 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 197—c

Cserépkályhák
nagy választékban raktáron. 
Cserépkályhák átrakását, 
tisztítását vállalom a mai 
nehéz gazdasági viszonyok­
nak megfelelő áron. Krisch 
Károly kályhásmester, Deb-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49, szám.


